



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 7.

6 óra -- perc

MIOTEST elektromos tornáztató készülék a gyermekbénulások utókezelésére

1957. november 7.

A Ráday utcai Elektromos és Mechanikai Műszerkészítő Kísipari szövetkezet jelentősen segít az orvosoknak a gyermek-paralízis megbetegedések gyógyításában. A járvány idején több lélegeztető pumpát gyártottak, amelyeket a légzésbénulások esetében alkalmaztak sikerrel. Most olyan készüléket szerkesztettek és állítottak elő, amely a gyermekbénulások utókezelésénél hasznos.

A MIOTEST elnevezésű készülék elektromos egyenáramot előállító szerkezet, amelyen a szükséges áram mennyisége szabályozható, valamint az, hogy milyen időközönként s mennyi ideig kapja a beteg az áramot. A kezelés teljesen fájdalommentes. A bémult izomra helyezik a készülék elatródáit, s azt a beteg saját maga gombnyomással kapcsolhatja be akkor, amikor az izmot mozgásba akarja hozni. A berendezés biztosítja az izom összehúzódásokat arra az időre, amíg az ingervezetés vissza nem tér a beteg izomrendszerbe, így nem következik be izomsorvadás.

A szövetkezet öt mintapéldányt készített a MIOTEST-ből. Egyet a szövetkezet elnöke Csehszlovákiában is bemutatott, s rövidesen Moszkvában is ismertetik. Három készüléket a hazai intézetekben próbálnak ki. A készülék iránt máris igen nagy az érdeklődés s így a kipróbálás után az igények alapján még az idén megkezdik a sorozatgyártást. /MTI/

A hazai triplex anyagból készült vágóélek tartósabbak az import nemesacélnál

1957. november 7.

Az Omega kéziszerszámgár csaknem 600 papír-, bőr-, textil-, nyomda- és faipari vállalatot lát el vágóélekkel. A különböző méretű, alakú és rendeltetésű kések hazánkban régebben drága import nemesacélból készültek. Az Omega kézi szerszámgár és a Salgótarjáni Vasöntöde közösen olyan műanyagfajtát kísérletezett ki triplex néven, amely nemcsak pótolja a drága import nemesacélt, hanem lényegesen jobb és tartósabb is annál.

Az új anyagfajtából készült dohányvágó élekkel például 10-12 percig dolgozhatnak, míg a régebbi - importacélból készült - késekkel csak 6-7 percig dolgozhattak élesítés nélkül. Ugyanebből /rolyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1957. november 7. 6 óra 05 perc

/A hazai triplex anyagbólfolyt./

az anyagból faipari célokra gyártott faragó késeknek a tartóságon és az elcsosóságon kívül még az a jótulajdonosságuk, hogy esetleges törés alkalmával az óránkénti 10-12 ezres fordulatszámnál sem veszélyeztetik a gépkezelő életét, mert a műanyag belső puhább részei még a törés után is tapadnak egymáshoz.

Az Omega Kéziszerszámgyáriak csak a triplex anyag dohánylvágó kések gyártásával évente 300.000 devizeforintot takarítanak meg a népgazdaság részére. /MTI/

Összel is üdezőld a Szabolcs/Bátorliget ősnövényvilága

1 7. november 7.

Bátorligeti természetvédelmi területnek csupán a környékére köszöntött be az ősz: a többezeréves ősnövényzet husz holdja messzelátáson, üdén zöldell, a nyires, a bükkös, a hársas részekben még nyoma sincs az elmulásnak. A kutatók szerint a késő őszben is zöldellő növényzet szívóssága a különös talajösszetételnek köszönhető, amely egyedülálló hazánkban.

Bátorligeten az ősz csak az őszállatvilág viselkedéséből lehet felismerni. Az igen érdekes elevenesülő gyíkok és a barnán csikozott hátú keresztes pókok most, hogy hidegebbre fordult az idő, elrejtőztek téli szállásukra: a zombékok buvóhelyeire. /MTI/

Szabolcs megyében másfél millió forinttal magasabb a betétállomány mint egy évvel ezelőtt

1957. november 7.

Az ellenforradalmi események miatt Szabolcs-Szatmár megyében a múlt év végén a felére csökkent a takarékbetétállomány. Az utóbbi időben azonban ismét sokan váltanak betétkönyvet, amelynek összege az elmúlt hónapban két millió forinttal nőtt. Az Országos Takarékpénztárnál jelenleg 19 millió forint megtakarított pénze van a megye lakosságának s ez másfél millióval több, mint a múlt év októberében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1957. november 7. 6 óra 10 perc

Saját erőből korszerűsítik a gyapjuipar gépparkját

1957. november 7.

A gyapjuipar gépparkjának korszerűsítésével megkezdődött a régi gépek átalakítása, korszerűsítése. A műszaki fejlesztést az üzemek saját erőforrásaikból végzik, úgy hogy a külföldi gyártmányú gépekhez nem vesznek igénybe devizát. Az ipar szempontjából különösen nagyjelentőségű a modernizálás, a gyapjumosó- és a szárító gépek korszerűsítése, mert ezzel egyenletesebbé tehető a termelést.

A gyárak főmérnökei legutóbbi értekezletükön megállapították, hogy jól halad a noppas diszítőfonalas szövetek gyártása. Így eleget tehetnek a kereskedelem kérésének, és divatos kelméket szőhetnek. /MTI/

Cserélhető textil, vagy műbőr kárpitozású és polyamid fonatu székek készülnek

1957. november 7.

A Debreceni HajlítottBátor Gyár dolgozói, hogy a külföldi piacon továbbra is versenyképesek legyenek, újformájú, új megoldású gyártmányokat terveznek. A napokban mutattak be az ARTEX Kalkereskedelmi Vállalatnak 14 újfajta székét, amelyeknél az ülőrészeket újszerűen alakították ki: kivehető, lapos textil, vagy műbőr kárpitozással készítették néhány típust. Így a vásárlók a meglévő butoraikhoz választhatják ki a székeket. Más székeknél nád helyett hazai gyártmányú polyamid műanyagszállal fonják be az üléseket és a támlákat. Ez tartósabb, mint a külföldről behozott nád, sokféle színű és igen tetszetős. A székek formájának és nagyságának meghatározásánál alkalmazkodtak a kisméretű lakásokhoz is, és olyan szék is készült, amelynek támláját le lehet hajtani. Ezeket a típusokat jövőre a belföldön is forgalomba hozzák. /MTI/

B 4. kiadás

1957. november 7.

6 óra 15 perc

Korszerű szovjet gépeket kap a szeszipar - Szovjet tapasztalatok alapján épül a Győri Élesztőgyár

1957. november 7.

Nemrégén tért haza a Szovjetunióból Kekesz Lajos, a Szeszipari Igazgatóság főmérnöke. A csaknem egy hónapig tartó tanulmányuton több szeszipari üzembe látogatott el, hogy az ott szerzett tapasztalatokat értékesítse a magyar iparban. Utjáról a következőket mondotta el:

- A tanulmányut igen hasznos volt számomra. Igen magasfokú gyártási technológiával dolgozó, korszerűen felszerelt üzemeket ismertem meg. A szovjet szeszipar mintegy 80féle italt készít, legtöbbit a vodkából gyártanak. A legkevesebb mennyiségű vizet a rum. Annak ellenére, hogy hatalmas mennyiségű szesz készül, egy hónapig ott tartózkodásom alatt - pedig bejártam Moszkvát, voltam a Kaukázusban, a Fekete-tenger partján és az északi területeken - alig találkoztam részeg emberrel. Ennek magyarázata az, hogy a szovjet vendéglátóipari üzemekben állva nem szolgálnak ki szeszest italt, ez alól csak a pezsgő a kivétel.

- A gyárak közül meg kell említenem a Moszkvai Likőr és Vodkagyárat, amely a legkorszerűbb eszközökkel készíti az italokat. Méréseire jellemző, hogy naponta annyi üveget tölt meg, mint a mi Unicum gyárunkban egy hónap alatt. Az itt látott töltőautomátát, amely a palackokat lezárja és címkézi is, a szovjet ipar készítette. Tervünk, hogy jövő évben mi is vásárolunk hasonló berendezéseket. A Moszkvai Pezsgőgyárban a hagyományos francia gyártási eljárás mellett új módszert láttam, az úgynevezett tankos érlelést. Ennek alkalmazásával a pezsgő gyártási ideje az eddiginek tizedrészére csökken. Itt láttam először a polktilén pezsgős dugó alkalmazását. A dugókat a gyár maga készíti. Ezt mi is alkalmazzuk majd, mert a parafának műanyaggal való pótlásával évente többszáz ezer deviza-forintot takaríthatunk meg. A műanyagdugó alkalmazására nálunk a jövő esztendőben kerül sor.

- A többi szeszgyárban, ahol jártam, elsősorban a csodálatos tisztaság és az óriási méretek ragadták meg a figyelmet. Az egyik mezőgazdasági szeszgyárban például annyit termelnek naponta, mint 60 hasonló magyar üzemben, s ezt a mennyiséget kevesebb munkával érik el, mint mi, mert a legkorszerűbb gépekkel dolgoznak. Érdekes még, hogy sok üzem önellátó. Mint említettem, a Moszkvai Pezsgőgyár maga készíti a dugókat. Az Abrau-Gyurszoi Pezsgőgyár és Borkombinát saját szüretelését dolgozza fel, a Petrovszki Szeszgyár pedig saját tőzégbányájából szerzi be a szükséges tüzelőt. /folyt.köv./

B 5. kiadás

1957. november 7.

6 óra 20 perc

/Korszerű szovjetfolyt./

Végül beszélnem kell az élesztőgyárakban tett látogatásomról is. A moszkvai gyárban két korszerű eljárást láttam. Igen hasznos az úgynevezett forró levegőt elosztó berendezés, amellyel 40 százalékkal kevesebb energiát használnak fel, mint mi. Ezt és a vákuumos dobszűrő berendezést alkalmazzuk majd a most épülő Győri Élesztőgyárunkban. Az új létesítmény a Győri Szeszgyár területén épül és 1960-ban kezdi meg munkáját. /MTI/

Jövőre folytatják a Budafoki Erőmű építését

1957. november 7.

A budapesti Szesz-, Élesztő- és Likőrgyár budafoki telepén az elmúlt évben nagyteljesítményű, gőz- és villamosenergiát szolgáltató erőmű építését kezdték meg. Az új létesítmény a tervek szerint ellátja majd energiával a Hárosi Falemezművet és a Kartonlemezgyárat is. Az októberi események miatt az idén szünetelt az erőmű építése, a jövő esztendőben azonban az építők ismét hozzálátnak a munkához, 1960-ban már energiát szolgáltat az új létesítmény. /MTI/

Különleges 400 lóerős Diesel elektromos mozdonyokat szállít Egyiptomnak a MÁVAG

1957. november 7.

Egyiptomi megrendelésre az elkövetkező két évben százánál több 400 lóerős Diesel elektromos mozdonyt készítenek a MÁVAG-ban. Az egyiptomi exportra készülő Diesel elektromos mozdonyok merőben különböznek az eddig gyártott hasonló teljesítményűektől. A tervezőket igen nagy feladat elé állította az Egyiptomban uralkodó éghajlatnak minden tekintetben megfelelő mozdonytípus kialakítása. Hosszas tervezés és kísérletezés után végül is megszületett a szabványosnál lényegesen nagyobb hűtőfelületű és különleges porvédelmi berendezéssel ellátott Diesel elektromos mozdony. Az utolsó negyedévtől már folyamatosan szállítják a Diesel elektromos mozdonyokat Egyiptomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1957. november 7. 6 óra 20 perc

Negyvennyolc mázsás holdankinti átlagtermés egy román rizsfajtából

1957. november 7.

ADévványa közelében fekvő Kőszigeti Állami Gazdaságban az eddigi cséplési eredményekből ítélve, 550 hold rizsből 16 mázsás átlagtermésre számítanak. A jó átlagterméshez hozzájárult az is, hogy egyes táblákon kiugró eredményeket értek el. Meglepően nagy termést hozott 50 holdon a Precone Allerio román rizsfajta: holdanként 48 mázsát csépeltek belőle. Ennek a rizsfajtának nem a legjobb a minősége, de könnyen hántolható és ami a legfőbb, immunis a veszélyes bruzóne rizsbetegséggel szemben. /MTI/

Tizenöt varsádi traktoros befejezte az éves tervét

1957. november 7.

A tíz Tolna megyei gépállomás vetélkedésében a november 7.-ét megelőző harmadban a Varsádi Gépállomás traktorosai kerültek az elsőhelyre. A megyében egyedül a varsádiak teljesítették eddig őszi vetésintézési és vetési tervüket. Több mint 20.000 hold vetésintézési és mintegy 1.600 hold műlyszántást végeztek eddig a termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdaságoknak.

November 7.-ét újabb traktoros eredményekkel köszöntötték a varsádi traktorosok. Szerda délelőtt a gépállomás tizenöt traktorosa jelentette, hogy teljesítette egész éves telajművelési tervét. A tizenöt traktoros közül Iabág Sándor, Lestár Vendel az egyfornán 748 normálholdas éves terv mellett szerdán délután már az ezer holdat is tulszárnyalták. /MTI/

Pénteken Csongrádon sorsolják a lottót

1957. november 7.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a lottó 36 heti nyerőszámának húzását vidéken rendezte meg. A sorsolást november 8.-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel, Csongrádon, a városi művelődési házban tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1957. november 7. 9 óra -- perc

Két millió forintos költséggel gyümölcsfeldolgozó részleget kap a Magyaránndori Állami Gazdaság

1957. november 7.

Az elmúlt években a Magyaránndori Állami Gazdaságban 800 hold gyümölcsöst telepítettek, amely jövőre fordul termőre. A gazdaság két millió forintos költséggel korszerű gyümölcsfeldolgozó részleget kap, hogy mire termést hoznak a fák, ne vesszen kárba egy szem gyümölcs se. Törölő és csomagoló helyiségeket, szilvaszalót és vákuumos szeszfordítót építenek, s hogy elegendő víz jusson az öntözésre és permetezésre, völgyzárógátat létesítenek a közeleli forráson. A beruházások eredményeként előreláthatólag 15 százalékkal növelni tudják a kivitelre alkalmas gyümölcsöt. /MTI/

Tíz-ötven százalékos aszustermés a tokajhegyaljai állami gazdaságokban

1957. november 7.

A tokajhegyaljai állami gazdaságokban javában szüretelnek. Az idei termés nemcsak mennyiségben bőséges, de minősége is egészen kiváló. A rendkívül kedvező időjárás hatására ugyanis nagyfokú az aszúsodás. A szőlőterületek fekvésétől függően a termés 10-50 százaléka aszuszó. Az eddigi eredmények alapján úgy számítják, hogy ebben az évben mintegy háromszáz mázsás aszuszemet szüretelnek a tokajhegyaljai állami gazdaságokban. Ilyen nagy aszustermés minden tízévesben legfeljebb egyszer szokott előfordulni. /MTI/

Egy év alatt árnyos parkot varázsolnak Tatabánya-Ujváros háza közélé

1957. november 7.

A fővárosi tanács Kertgondozó Vállalata az elmúlt napokban kezdte meg Tatabánya-Ujváros bányásztelepének parkosítását. Körülbelül félmillió forintos költséggel egy év alatt egészséges, szép környezetet varázsolnak a bányásztelep köré. Érdekessége a parkosításnak, hogy a fiatal fák, cserjék, bokrokon kívül hat-nyolc, sőt tízéves fákat is ültetnek át a vállalat szakemberei. /MTI/

B 8. kiadás

1957. november 7.

11 óra 05 perc

Tíz vagon vágott baromfi és félmillió tojás a piacon

1957. november 7.

A Nagyvásártelepre oszították reg el 96 vagon és 17 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 50 vagon burgonya és 20 vagon alma.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétfői szükségletek ellátására tíz vagon tisztított, vágott baromfit és félmillió tojást osztott el a KISZERT boltok között. A lámpázott főzítőtojást 2, a konzum tojást 1.90 forintért árusították. A liba és a kacsaprólékot kilónként 6 és 12 forintért hozták forgalomba. Mivel a környékbeli falusiaktól is sok vágott baromfi került a csarnokokba és a piacokra, a baromfikínálat fokozódott.

A Kisujszállási Földműveszövetkezet vagonok között szállította a hófehér, idei rizst. Makó környékéről és Győr vidékéről hat vagon levegőbe való zöldséget és sárgarépat küldtek a fővárosba. Az állami boltok a petrezselyemgyökereket kilónként 2.40, a sárgarépat pedig 1.20 forintért árusították. A sütőtököket kilónként 1.20-1.40 forintért kínálták. /MTI/

-. -

Őszi halászat a baranyai tavakon

1957. november 7.

Egy hét óta fúrge csónokok járják a baranyai halastavakat és szorgos kezek húzzák a nehéz hálókat. Az idén hetven töből fogják a pontyokat és a harcsákat a megye halászaival.

A pellérdi, a palkonyai és a rihei halgazdaság tavai már kiürültek, a perdecsonpusztai halastóban viszont szerdán kezdték meg a halászatot. A gazdaságban úgy számítják, hogy az idén mintegy 4000 mázsa halat fognak ki a tóból. A 415 holdas sumonyi tóban évtizedek óta az idén volt a legjobb fogás. A jelek szerint jóval túteljesítik a 1900 mázsa tervüket.

Az állami gazdaságok halastavaiban is a napokban kezdték meg a lehalásztást. A megyében tízennégy termelőszövetkezet épített halastavat az elmúlt években s már nagyobb mennyiségű halat tudnak szállítani a kereskedelemnek. Mekényesen a szövetkezet 33 holdas tavából eddig 100 mázsa halat fogtak ki. /MTI/

1115

B 9. kiadás

1957. november 7.

11 óra 05 perc

Hétszázötven állami gazdaságban indul téli szaktanfolyam a dolgozók részére

1957. november 7.

Az állami gazdaságok saját rendezésükben ebben a hónapban 750 helyen indítanak téli szaktanfolyamokat a dolgozóknak. Ezek közül 200 ezüstkalászos tanfolyam lesz, 380 növénytermesztési, állattenyésztési és kertészeti szaktanfolyam, 170 pedig szakmunkás vizsgára előkészítő gépesítési tanfolyam. A tanfolyamokon az állami gazdaságok több mint 15.000 dolgozója vesz részt. Ezenkívül sok állami gazdaságban szakmai és általános ismeretterjesztő előadás-sorozatot rendeznek. /MTI/

-. -

Állatnevelő állomást hoznak létre Nyiregyházán

1957. november 7.

Szabolcs-Szatmár megye állatállományának javítása céljából Nyiregyházán állatnevelő állomás kezd meg működését. Az állomás feladata lesz olyan szarvasmarhafajta kinemesítése, amely a Nyireg szegényes takarmányain is jól megél és ugyanakkor jó termelő képességű. Az állomás építését a jövő év elején kezdik meg. /MTI/

-. -

Kiemelkedő teljesítmények a szénbányákban

1957. november 7.

Az ország szénbányái november 6-án kiemelkedő teljesítménnyel köszöntötték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját. Mint a Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztálya jelenti, a szénbányászat ezen a napon 115.5 százalékra teljesítette tervét.

Különösen kiemelkedő eredményt ért el a Tatabányai Szénbányászati Trüszttel 135.1, a Középdunántúli Szénbányászati Trüszttel 127, az oroszalányi vállalat 122.5, a Pécsi Szénbányászati Trüszttel 120.5 és a Nógrádi Szénbányászati Trüszttel 116.9 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

-. -

1115

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 7. 11 óra 11 perc

Jelentősen növekszik a termelés a Kőbányai Porcelángyárban

1957. november 7.

A hároméves terv porcelánipari beruházásainak hatvan százalékát a Kőbányai Porcelángyár fejlesztésére fordítják. Különösen gyors ütemben fejlesztik a nagyfrekvenciás műszaki porcelánüzemet, hogy kielégíthessék a híradástechnikai ipar rohamosan növekvő kerámia-igényét. A műszaki porcelángyártás növekedése körülbelül negyven százalékos lesz. Gondoskodnak a porcelánedény termelés növeléséről is, ebből elérhetőleg husz százalékkal gyárt majd többet a kőbányai gyár.

Uj építőanyagok előállítására így eddig még nem gyártott csempefajták készítésére is berendezik a gyárat, ennek érdekében átdolgozzák a csempegyártás technológiáját. Foglalkozik az üzem az úgynevezett "kervit"-csempe gyártásának lehetőségével is. A három milliméter vékony kervit-csempe - Korach Mór professzor találmányát - hazai olcsó hulladékanyagokból állítják elő és nagy megtekintést érnek el vele. /MTI/

.-

Megkezdte a termelést Heves megye első külszíni bányája

1957. november 7.

A Heves megyei Ecsöd község határában a nyár közepe óta a legmodernebb gépek segítségével készítették elő a mátravidéki szénmedence első külszíni fejtését. Szerdán délután kipróbálták a szállítószalagokat és csütörtökön reggel, a Nagy Októberi Szocialista Porradalom 40. évfordulóján Heves megye első külszíni bányüzemének dolgozói megkezdtek a nyolc-tíz millió tonna szénkészlet kitermelését. Az itt termelt szén a Mátravidéki Erőmű kapja. /MTI/

Huszonnégy új család haz

1957. november 7.

épül Fejér megye egyik legrégebbi közös gazdaságában a gárdonyi Lenin Termelészövetkezetben. A termelészövetkezetben huszonhatan építkeznek az idén: huszonnégyen új családi házat építenek, hárman pedig bővítik lakóhelyüket. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 7. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957. november 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 7-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

A Szovjetunió területein elhelyezkedő nagy-kiterjedésű anticiklon elzárja a Németország, valamint a Genovai öböl felett elhelyezkedő ciklonok kelet felé történő tovahaladását. A Balkán-félszigeten, a Kárpát-medencében, Lengyelországban és a Balti-tenger keleti partjain erős déli áramlás alakult ki az anticiklon hatására. Ezzel szemben a ciklonok hátoldalán előre-nyomuló hideg levegő elárasztotta Skandináviát és Nyugat-Európát.

Hazánkban szerdán keleten kevés, nyugaton változó volt a felhőzet, Kékestetőn jelentősen mennyiségű csapadék hullott, helyenként még reggeli párasságot észleltek, a nappali hőmérséklet országsszerte 18-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati határszelen 9-12, máshol 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, holnap több helyen, elsősorban délnyugaton eső, esetleg zivatar, mérsékelt keleti-Bélkeleti, majd megélénkülő déli-délnyugati szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, a magasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 13-16, keleten 16-19 fok között.

A Duna vízállása 1957. november 7-én, csütörtökön reggel Budapestnél 159 centiméter. /MTI/

.-

12 55

B 12. kiadás 1957. november 7. 14 óra perc

Ötszáz tonna olajat termeltek tervükön felül a zalai olajbányások
1957. november 7.

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat munkásai október eleje óta mintegy 400 tonna olajat hoztak a felszínre tervükön felül. Bázakerettyén jelentősen túlteljesítették a gázolin előállítás irányszabását, a nagylengyeli olajmezőn több mint 100 tonna olajjal teljesítették túl a tervet. A zalai olajbányák és az olajfeldolgozó üzemek terven felüli munkájának értéke eléri a negyedmillió forintot. /MTI/

-. -

Koszorúzási ünnepség a szabadságtéri szovjet hősi emlékműnél

1957. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján a Szabadság téren megkoszorúzták a néptünk szabadságáért elesett szovjet hősök emlékművét.

A zászlókkal díszített téren a Néphadsereg díszőrsége sorakozott fel. Köröskörül sokszáz főnyi budapesti dolgozó gyűlt össze.

Az ünnepségen megjelent Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az Elnöki Tanács, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége. Jelen voltak az ünnepségen a szovjet kormányküldöttség tagjai P. T. Komarov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Nemzeti Tanácsa elnökhelyettesének vezetésével, Résztvett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /ségi

Kürtszó fogadta Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese és Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter érkezését. A díszőrség parancsnokának jelentése után Apró Antal Révész Géza kíséretében ellépett a díszőrség elé és köszöntötte azt.

A szovjet és a magyar Himnusz elhangzása után elsők a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kiss Károly és Marosán György, a Politikai Bizottság tagjai, a Központi Bizottság titkárai helyezték el koszorút az emlékmű talapzatára. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese és Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese koszorúzott. /folyt. köv./

13.00

/folyt. köv./

13.50

B 13. kiadás 1957. november 7. 14 óra perc

/Koszorúzás... folyt.

Ezután P. T. Komarov, a szovjet kormányküldöttség vezetője és a delegáció tagjai helyezték el a Szovjetunió kormányküldöttségének koszorúját az emlékmű talapzatán, majd a Szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében J. I. Gromov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, P. M. Capenko ezredes katonai attasé és a nagykövetség több tagja koszorúzott. A budapesti diplomáciai testület koszorúját Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Ion Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Milan Drobnic alezredes, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság katonai attaséja helyezte el. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Szabó Pál alelnök, Ortutay Gyula főtitkár és Harmati Sándor titkár, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Somogyi Miklós elnök és Martin Ferenc titkár

, a magyar fegyveres testületek nevében Biszku Béla belügyminiszter, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Halas Lajos, a munkásőrség parancsnoka koszorúzták meg az emlékművet. A Magyarországon állomásozó szovjet csapatok koszorúját M. I. Kazakov hadserégtábornok és N. V. Jegorov vezérőrnagy helyezte el. Budapest Főváros Tanácsa nevében dr. Longrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, dr. Pesta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Borbély Sándor, a Központi Bizottság titkára és Pulai Árpád, a Központi Bizottság tagja, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Vass Istvánné elnök és Bodonyi Pálné a budapesti szervezet titkára, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság nevében dr. Vadász Elemér elnök és Demeter Sándor titkár, az Országos Béketanács nevében Nánási László alelnök és Hantos János titkár, a Magyar Partizán Szövetség nevében Berecz Béla és Dékány Sándor koszorúzott. /Országos

Ezután a budapesti üzemek, intézmények képviselői tették le az emlékezés virágait a szovjet hősök emlékművére.

Az Internacionále elhangzása után a díszőrség díszmenetben vonult el a szovjet hősök emlékműve előtt. /MTI/

-. -

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 november 7

14 óra perc

Megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét

1957 november 7

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján koszorúzási ünnepség volt a Hősök terén a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművénél.

A Hősök tere zászlósiszt öltött. Az emlékműnél diszóráság állt. Az ünnepségre sokan jöttek el a fővárosi dolgozók közül.

A koszorúzási ünnepségen jelen volt Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, az Elnöki Tanács, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja. Sokan vettek részt az ünnepségen a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei közül. Az ünnepségen megjelent a Szovjetunió kormányküldöttsége, élén P. T. Komarovval, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsa elnökhelyettesével. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

Fél 11 órakor érkezett meg a Hősök terére Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese és Révész Géza altábornagy honvédelmi miniszter, Kürtészó hallatszott, majd a diszóráság parancsnoka jelentést tett X Apró Antalnak, aki Révész Gézával ellépett a diszóráság előtt, amelyet üdvözölt.

Felcsendültek a magyar és a szovjet Himnusz hangjai, majd megkezdődött a koszorúzás. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága koszorúját Kiss Károly és Marosán György, a Politikai Bizottság tagjai, a Központi Bizottság titkárai, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a forradalmi munkás-paraszt kormány koszorúját Apró Antal, a kormány elnökhelyettese és Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese helyezte el az emlékmű talapzatán.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 november 7

14 óra perc

/Megkoszorúzták...folyt

Ezután a Szovjetunió kormányküldöttsége, élén P. T. Komarovval helyezte el a koszorút az emlékmű talapzatán. A Szovjetunió budapesti nagykövetsége koszorúját J. I. Gromov rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, P. M. Capenko ezredes, katonai attasé és a nagykövetség több tagja helyezte el. A budapesti diplomáciai testület nevében Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Krasztju Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Leonard Bieloziensky ezredes, a Lengyel Népköztársaság katonai és légügyi attaséje koszorúzott. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa koszorúját Szabó Pál alelnöke, Ortutay Gyula főtitkár, Harmati Sándor titkár, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Tanácsa koszorúját Somogyi Miklós elnök, Martin Ferenc, a magyar fegyveres testületek koszorúját Biszku Béla belügyminiszter, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Halas Lajos a munkásdiszóráság parancsnoka helyezte el. A Magyarországon állomásozó Szovjet csapatok képviselőjében M. I. Kazakov hadsergőtábornok és N. V. Jegorov vezérőrnagy koszorúzott. Budapest Főváros Tanácsa nevében dr. Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, dr. Pesta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Pulai Árpád, a Központi Bizottság tagja, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Vass Istvánné elnök, Bodonyi Pálné, a budapesti szervezet titkára, a Magyar-Szovjet Partizán Társaság nevében dr. Vadász Elemér, Demeter Sándor titkár, az Országos Bókatandós nevében Nádasi László alelnök, Hantos János titkár, a Magyar Partizán Szövetség nevében Berecz Béla és Dórány Sándor helyezte el a koszorút. Ezután a fővárosi üzemek, intézmények képviselői köztársasági képviseletüket, országos elnök

Az Internacionálé hangjai után az ünnepség a diszóráság diszmenetével fejeződött be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1957. november 7. 14 óra 10 perc

A Fővárosi Ora- és Ékszeripari Vállalat január 1-től lemond az állami támogatásról

1957. november 7.

A kormány az elmúlt esztendőben és az idén is jelentősen javította a dolgozók bérét, ugyanakkor azonban nem engedte a fogyasztói árak emelését. Ennek következtében egyes vállalatok átmenetileg állami támogatásra szorultak, illetve szorulnak, s ezt a kormány meg is adta. Természetesen, az a törekvés, hogy az állami támogatásban részesülő vállalatok lehetőleg mielőbb a saját lábukon tudjanak megállni. Ezzel kapcsolatban érdekes kezdeményezést indított el a Fővárosi Ora- és Ékszeripari Vállalat. A vállalat október 11-én fejezte be évi tervét és nyeresége meghaladta a múlt év harmadik negyedévi szintjét. Ez az eredmény arra az elhatározásra készítette a vállalat vezetőségét, a párt- és szakszervezetét, hogy január 1-től teljes egészében lemondjon az ugynevezett ártámogatásról.

A Fővárosi Ora- és Ékszeripari Vállalat egyben felhívta az ország összes helyiipari vállalatait, hogy január 1-től mondjanak le az ártámogatásról, illetve kérjék annak mérséklését.

A vállalat kezdeményezését a fővárosi tanács ipari osztálya nagy örömmel fogadta és eljuttatja az ország valamennyi helyiipari vállalatához. /MTI/

November 7-én Komlón 288. Pécselt 24 lakás átadását kezdték meg

1957. november 7.

A Komlói Állami Építőipari Vállalat november 7-én kezdte meg a komlókőkönyösi domboldalon épült 288 földszintes bányász ház folyósos átadását. Ezekből a házakból negyvennyolcat KISZ-fiatalok építettek.

Pécselt a Baranya megyei Építőipari Vállalat ugyancsak lakásátadással ünnepelte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját: egy 24 lakásos épület készült el november 7-re határidő előtt.

Baranya megyében az év eleje óta ezer lakást adtak át. Az év végéig összesen 3500 lakás épül a megyében. /MTI/

13.30

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1957 november 7 14 óra 25 perc

Megnyilt A munka ábrázolása a fotoművészetben kiállítás

1957 november 7

Csütörtökön az Egressy Gábor Művészeti Klubban megnyilt a munka ábrázolása a fotoművészetben kiállítás. A teremben elhelyezett negyvenhat képet az elmúlt 12 év legsikerültebb felvételeiből válogatták ki. A kiállítás november 30-ig tart nyitva, majd a fényképeket vidéki városokban és tüzemekben mutatják be. A kiállított képek közül többet a megvásárolt. /MTI/ Szaktanács

Sopronban szerepel az Állami Népi Együttes

1957 november 7

Az Állami Népi Együttes novemberben kétszer lép fel a soproni Petőfi Színházban. November 10-én a tánckar előadja a Kisbajtár című háromfelvonásos táncjátékot, 26-án pedig az énekkar szerepel Sopronban. /MTI/

Rendezik a kisvárdai vár környékét

1957 november 7

A kisvárdai községi tanács elhatározta, hogy a XV. századbeli kisvárdai vár romjait és a vár környékét rendezi. Már eddig is ásattak itt, amelyek alapján megállapították a vár eredeti alaprajzát. Ennek megfelelően most újra kialakítják a vár udvarát, a tornyot rekonstruálják és helyiségeiben vártörténeti múzeumot rendeznek be. A várkertet a jövő esztendőben parkosítják, s azelőtte levő téren szabadtéri színpadot építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. november 7. 11 óra 25 perc

Felszabadulási művészeti találkozókra készülnek Szolnok megyében

1957. november 7.

A Hazafias Népfrent Szolnok megyei bizottsága, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a többi tömegszervezet felhívással fordult a megye valamennyi KISZ-fistaljához, népművelési munkásához és dolgozójához. Felhívják az üzenek, a vállalatok, a termelészövetkezetek, a községek és a városok dolgozóit, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére végzett lelkes művészeti munkát folytassák és április 4-ét, hazánk felszabadulásának évfordulóját, valamint május 1-ét magyszabású művészeti seregszemlével ünnepeljék meg. /MTI/

.-

Csütörtökön átadták Borsod megye száznegyvenedik művelődési otthonát

1957. november 7.

Ünnepélyesen átadták Borsod megye száznegyvenedik művelődési otthonát. Építésére 250.000 forintot fordítottak, s az építésben jelentős segítséget nyújtottak társadalmi munkájukkal a község lakói is.

A megyében jelenleg még harminc községben építenek művelődési otthonot, s ebből előreláthatólag ötöt még az idén átadnak a lakosságnak. /MTI/

.-

Harcincegy év után hazajött Amerikából egy 81 éves bodajki munkás

1957. november 7.

Halász Mihály, bodajki születésű mezőgazdasági munkás ötven éves korában 1926-ban vándorolt ki Amerikába. Több mint három évtized után nemrégiben hazatért Fejér megyei szülőfalujába, hogy életének utolsó időszakát szülőföldjén töltsse. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás 1957. november 7. 11 óra 30 perc

Szekszárdon nyílik meg az ország első háztartási és háziipari szakiskolája

1957. november 7.

A Hazafias Népfrent kezdeményezésére az idén háztartási és háziipari szakiskola nyílik Szekszárdon. Az új iskola költségvetését és első tanrendjét már összeállították. A hároméves iskola végzett növendékei szakvizsgát tesznek. Fehérneművarrásból, egy éves külön gyakorlattal pedig felsőruhavarrásból is szakmunkás képesítést kapnak.

A szakiskola növendékei a háztartási ismereteket, a főzést, sütést a Vendéglátóipari Vállalat konyháin sajátítják el.

Az ország első háztartási és háziipari szakiskolája negyven hallgatóval - előreláthatólag még novemberben - megkezdte munkáját. /MTI/

.-

November 7-én újabb négy Borsod megyei községben gyült ki a villany

1957. november 7.

A faluvillamosítás során Borsod megyében ebben az évben Hernádbüd községben gyült ki először a fény. Az állami hitel és a községek társadalmi munkájával november 7. tiszteletére újabb négy borsodi községbe vezették be a villanyt. Az edényi járásban levő Szin és Szinpetri községen kívül a villanyt kapott Sajószöged község és a turisták és üdülők által jól ismert Jószafo.

Az újonnan villamosított községekkel együtt Borsod megye 209 községében van már villanyvilágítás. /MTI/

.-

November 7-én kigördült a századik irányvonal a miskolci rendezőpályaudvarról

1957. november 7.

A miskolci rendezőpályaudvar dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója előtti napon a szokottnál is körültekintőbb, jobb munkával tízenegy irányvonalat állítottak össze. Az ünnep napján a forradalmi műszak befejezéséig utnak indították a novemberi századik irányvonalat. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 november 7 14 óra 15 perc

Csehszlovák és magyar bábművészek baráti találkozója

1957 november 7

A hazánkban tartózkodó világhírű Skupa bábszínház művészei csütörtökön délelőtt ismét felkeresték az Állami Bábszínházat, ahol megtekintették a Szerelmes istenek című műsor egy részét, majd baráti beszélgetésre gyűltek egybe a magyar bábművészekkel. A beszélgetés végén Molnár József, az Állami Bábszínház igazgatója köszönetet mondott, hogy a csehszlovák kollégák ismét felkeresték az Állami Bábszínházat. Három évvel ezelőtt jártak először nálunk, azóta a mi bábszínházunk jelentősen fejlődött, s ehhez nagy segítséget adott a Skupa bábszínház is. Ezután egy táncoló párt mintázó porcelánszobrot nyújtott a társulatnak, s ajándékkal kedveskedett Skupa professzor özvegyének, Jirina Skupova asszonynak, a bábszínház igazgatójának. Az ajándékokért és a szíves vendéglátásért Jirina Skupová és Milos Kirschner, Spejbl és Hurvinek alakítója mondott köszönetet. Kifejezték azt a reményüket, hogy a két bábszínház a jövőben még szorosabban együttműködik, hiszen mindkettő tanulhat a másiktól. Végül sok sikert kívántak az Állami Bábszínháznak. /MTI/

Dél-dunántúli körutra ment a battonyai nemzetiségi együttes

1957 november 7

A battonyai nemzetiségi együttes nyolcnapos vendég-szereplésre ment a Dél-Dunántúltra. Az együttes magyar, szerb és román népdalokat, táncokat ad elő a dunántúli délszláv közösségekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 november 7 15 óra 15 perc

Megnyitott a szovjet köztársaságok életét bemutató kiállítás

1957 november 7

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének épületében csütörtökön délután kiállítás nyílt meg, amely bemutatja a szovjet köztársaság életét. Az ünnepélyes megnyitón ott volt Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára és a magyar kulturális élet számos képviselője. Részt vett a megnyitón V. Gorbacsov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének titkára, s a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja.

/B.

A megnyitó beszédet Rózsa Irén, a KKI főtitkára mondotta. Meltatta az ünnep jelentőségét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, amely az első lépés volt a világ arculatának megváltoztatására, olyan helyen szakította meg a kapitalista rendszer láncát, ahol az a leggyengébb volt; a népek börtönében, a cári Oroszországban. A kiállításon bemutatott képek is arról beszélnek, hogy negyven esztendő alatt nagyot fordult a történelem kereke, s a szovjet emberek sztyeppéket változtattak virágzó földekké, az egyszerű kézműves műhelyeket a legmodernebb technika vívmányaival, hatalmas üzemekkel cserélték fel.

- Negyven éve a Péli palotát ostromló munkástömegek olyan hatalmat döntöttek meg - mondotta többek között - amelynek nem volt különösebb szerepe a tudományok és a technika fejlődésében, amely a mezőgazdaságban is primitív eszközökkel termelt, szemben Amerika és az európai országok fejlett technikájával. S ma, negyven év után, amikor két szovjet hold kering a világűrben, a Szovjetunió az egész világot bámulatba ejtette fejlődésével.

- A népek börtönéből egyenjogú testvéri szövetsége keletkezett, amelyben a tizenöt köztársaság népei és nemzetiségei egyenjogú fiai a szovjet hazának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 7. 12 óráig perc

Külföldi mezőgazdasági szakemberek Magyarországon

1957. november 7.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsához tartozó országok ez év decemberében Bukarestben nemzetközi kukoricatermesztési értekezletet rendeztek. Az értekezlet megrendezését a román és a magyar kukoricatermesztési szakemberekre bízta. Az előkészületek megbeszélésére csütörtökön Budapestre érkezett Alexandru Kobor román kísérleti intézeti igazgató és Nicolae Manoliu tudományos kutató. A megbeszéléseket a közel jövőben Bukarestben folytatják.

Ugyancsak csütörtökön érkezett Budapestre Ernest Wilkins, az Európa- és Földközi-tengeri Növényvédelmi Szervezet igazgatója. Látogatásának célja a magyar növényvédelmi szolgálat munkájának tanulmányozásán kívül szorosabb kapcsolatot kiépítése a magyar növényvédelmi szolgálattal és az általa képviselt nemzetközi szervezet között. /MTI/

-. -

Újabb borsodi bányüzem teljesítette évi tervét

1957. november 7.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói szerdán ünnepi műszakot tartottak s ez alkalommal mind a nyolc bányüzem túlteljesítette napi tervét. A kurityáni külfejtés bányászai a műszak végén, csütörtökön reggel befejezték évi tervüket. Az ormosi bányászok 500, az ünnepi műszakot kezdeményező bükkaljai bányászok 300 tonna szenet küldtek felszínre napi tervükön felül. /MTI/

-. -

Egy nap alatt 990 mázsa szuperfoszfát készült terven felül

1957. november 7.

Ezen a héten a peremartoni vegyiüzem dolgozói ünnepi műszakot tartanak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére. Az eddig eltelt napokban rendszeresen túlteljesítették terveiket. A legszebb eredményt az ünnepi műszak kezdetén érték el, egy nap alatt 990 mázsa szuperfoszfátot készítettek terven felül. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 7. 13 óra 10 perc

November 7-re végzett az őszi munkákkal a Pusztaszikszói Állami Gazdaság

1957. november 7.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaság dolgozói régebben elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére, a jubileum napjáig végezzék az őszi munkákkal. A felajánlás végrehajtásáért a gazdaság minden dolgozója versenyzett, s mindent elkövettek a munka összehangolásáért, a gépek jó kihasználásáért. Vállalásukat sikerült is teljesíteni, s az ünnep napján örömmel jelentették, hogy az őszi munkákkal végeztek, s most a környéki termelőszövetkezeti csapatokat segítik. A versenyben legjobb eredményt elért dolgozók közül százat november 7-én megjutalmaztak. Az élenjárók között 25.000 forint pénzdíjazást osztottak ki, s közülük többen kitüntettek. /MTI/

-. -

Nowa-hutai és sztálinvárosi dolgozók ünnepi táviratváltása

1957. november 7.

A lengyelországi Nowa-hutai Lenin Kombinát és a Dunai Vasmű dolgozói között az idén szoros kapcsolat alakult ki, amidőn küldöttségeik és művészeti csoportjaik meglátogatták egymást. Csütörtökön reggel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján távirat érkezett Nowa-Hutáról Sztálinvárosba, amelyben a lengyel gyár dolgozói üdvözlétüket küldik a 40. évforduló alkalmából. A sztálinvárosiak ugyancsak szívélyes táviratban üdvözölték a Nowa-hutai Üzem kollektíváját. /MTI/

-. -

Pécs 1710, Komló 426 tonna szenet adott terven felül a forradalmi műszakon

1957. november 7.

A mecseki feketeszén vidék két trösztje, a pécsi és a komló november 1-től 7-ig forradalmi műszakot tartott. Az ünnepi műszak öt munkanapján Pécs 1710, Komló 426 tonna szenet termelt terven felül. /MTI/

-. -

/Megnyilt...folyt/

Ez a példa feltartóztathatatlan hatást gyakorol mind az öt világrész népeire, napról-napra, óráról-óra szűkebb területre szorítja a gyarmati kizsákmányolás lehetőségeit és területét. Kicsiny ablak ez a mi kis kiállításunk, de ezen keresztül is érdemes betekinteni a munkások és a parasztok hatalmas birodalmába.

elhangzása

A megnyitó beszéd/után a jelenlevők megtekintették a kiállítást, amely 150 fényképen keresztül mutatja a Szovjetunió köztársaságainak fejlődését, életét./MTI/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának vidéki ünnepei

1957 november 7

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából a szentendrei Ferenczy Károly Múzeumban megnyílt a III. Pest megyei Képzőművészeti Kiállítás. Bemutatják a megye képzőművészeinek hatvan festményét, grafikai és kisplasztikai művét.

A Sarkadi Cukorgyár főbejáratánál ünnepélyesen leleplezték Lenin mellszobrát.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tanárai, hallgatói és dolgozói közös ünnepségen köszöntötték a szocialista forradalom 40. évfordulóját. Dr. Gáspár Gyula rektor helyettes ünnepi beszéde után Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára szűlt a fiatalokhoz. Az ünnepségen a legjobb tanulmányi eredményt elért negyedéves kohászahallgatókat megbízták az egyetemi zászló őrzésével. /folyt.köv./

14.15.

/A Nagy Októberi...1.folyt/

A miskolci szovjet hősi emlékműveknél csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek. A Hősök terén a katonai alakulatok díszszázada mellett felsorakozott a rendőrség, valamint a munkásőrség díszszázada is. A megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a városi tanács, a Hazafias Népfront, az úzenek, a vállalatok és az intézmények küldöttei koszorúkkal, virágokkal borították el a hősi emlékművet. Koszoruzási ünnepséget rendeztek a zeneiskola előtt levő, továbbá a miskolci II. kerületben felállított emlékműnél, valamint Ozdon, Sárospatakon, Mezőkövesden és Mezőcsátton is.

Tolna megye számos községében zenés köszöntő előzte meg a koszoruzási ünnepségeket. Az uttörő csapatok ünnepi seregszemlét tartottak a szocialista forradalom évfordulóján. Bátán nagy sikerrel mutatta be ünnepi műsorát Tolna megye első cigány művészegyüttese.

Zalaegerszegen november 7-én avatták a Magyar Tanácsköztársaság leverése után hősi halált halt kommunista mártírok síremlékét. Aze gykor jeltelen sírokban eltemetett hősök hamvait a városi tanács exhumáltatta, díszsírhelyre temettette, és a sír fölé emlékművet emelt. Az avató ünnepségen Nagy György, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet. Az emlékmű felavatása után először a mártírok volt fegyver- és harcostársai, öreg munkásemberek helyezték el a kegyelet koszoruját a munkásmozgalom hőseinek sírján. Utána az MSZMP megyei, városi és városi bizottsága, az úzenek, a hivatalok, a vállalatok és a lakosság küldöttei koszoruzták meg a síremléket.

Sonogy megyében is több helyen voltak koszoruzási ünnepségek. Aposvárott a szabadságparki és a keleti temetőben levő szovjet hősi emlékművet borították el a megemlékezés virágai. A Hazafias Népfront és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság találkozó rendezett az oroszországi forradalom magyar veteránjai, az 1919-es vöröskatonák és a Szovjet Hadsereg képviselői részvételével. A megyében több mint 35 művészegyüttes kapcsolkozott a falvak népét. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 november 7. 30 perc

/A Nagy Októberi...2.folyt/

Az ünnepeken, előadásokon több mint százezer szovgyi dolgozó vett részt. November 7-én kezdődött meg a megyében a Szovjet Film Ünnepi Hete is.

Békés megye üzeminek és vállalkozóinak dolgozói munkakezdés előtt emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. Békéscsabán a felszabadulási emlékműnél és a hősök temetőjében rendeztek koszorúzási ünnepséget. Szarvason megkoszorúzták az ellenforradalom idején hősi halált halt Bagi János főhadnagy sírját is. Az évforduló napján több helyen műsoros ünnepeket, sportversenyeket rendeztek. A szarvasi József Attila művelődési házban először lépett fel a népi citera-zenekar, a rajkőzenekar és a vigan népi együttes.

Veszprém lakosait november 7-én zeneszó öbresztette. A város főterén felállított szovjet hősi emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen Kiss János, az MSZMP városi bizottságának titkára mondott beszédet. Megkoszorúzták a veszprémi temetőben a szovjet hősök sírjait is. A koszorúzási ünnepségek után a város egyik új lakótelepén a magyar-szovjet barátságot jelképező emlékművet avatták. Ugyanakkor leleplezték az ellenforradalom idején mártírhalált halt Kiss Lajos járásbíró, a megyei pártbizottság volt munkatársának emléktábláját. A déli körökben az MSZBT, a Népfront, a tanács és a pártszervezetek vezetői kedves vendégeket fogadtak a Népfront megyei elnökségének székében: Julij Rajzmaht és Irina Szkobcevt, a Szovjet Film Ünnepi Hetének megnyitására hazánkba érkezett szovjet művészeket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. november 7. 30 perc

Elegendő műtrágyát biztosítottak a jövő évi cukorrépa termelőknek - Szaporítják a cukorrépa átvevőhelyeket

1957. november 7.

A mezőgazdaság egyik legjövődélmezőbb ága a cukorrépa-termelés. Jövődélmezősége ellenére egyes helyeken a gazdák idegenkednek a termelésétől.

Az Országos Operatív Felvásárlási Bizottság megvizsgálta ezt a kérdést és megállapította, hogy a termelők nem is annyira az egyelési munkák, mint inkább a szállítási nehézségek miatt vonakodnak a fontos ipari növénytermelési szerződést kötni. A vasutak mellett létesített átvevőhelyek sokszor 10-14 kilométerre vannak a földektől, s nagyobb termés esetén a legnagyobb dologidőben hetekig tart a répa szállítása. Ennek megszüntetésére az Országos Operatív Felvásárlási Bizottság legutóbb úgy határozott, hogy a cukorgyárak vizsgálják felül az átvevőállomások elhelyezését és ahol szükséges bővítsék a hálózatot.

A cukorrépa-termelői szervezetek a termelés jövődélmezőségének további fokozására máris gondoskodtak elegendő műtrágyáról. A gazdák szívesen felhasználják a műtrágyákat, mivel a tapasztalatok szerint az egy holdra kiszórt minden mázsa műtrágya 20 mázával emeli a cukorrépa termés hozamát. Ez pénzben 200 forinttal jelent több jövődélmet a termelőknek holdanként, természetben pedig az egyéb járandóságuktól eltekintve 60 kilo cukrot. A cukorrépa-termelők még ennél nagyobb termés-többletet is elérhetnek jövőre, mert a kormány intézkedett, hogy az előző évi 90 kiló helyett 2,6 mázsa műtrágyát szerezhetnek be. /MTI/

..

Az év legjobb eredményét érték el Tatabányán

1957. november 7.

Tatabánya bányászai november 7. tiszteletére szerda reg elttől csütörtök reg elig ünnepi műszakot tartottak és a három harmadban 289 vagon szénnel telteljesítették tervüket. Eredményük Tatabánya idei legnagyobb termelési sikere. Tervét valamennyi akna jelentősen telteljesítette. A XV-ös akna például 162 százalékos eredményt ért el. /MTI/

..

B 28. kiadás 1957. november 7. 15 óra 40 perc

Hárminc millió erdei facsemete, suháng és sorfa áll a fásítók rendelkezésére - Kevezményesen szállítanak és ingyenes szak-tanácsot adnak az erdőgazdaságok

1957. november 7.

Az állami erdőgazdaságok az idén bő készletekkel, nagy választékkal várják a termelősövetkezetek, állami gazdaságok, egyéni termelők és a különböző közületek facsemete, suháng és sorfa igényléseit: 32 állami erdőgazdaság 362 osemetekertjében összesen 30 millió erdei facsemetét, suhángot és sorfát termeltek. A fásítási anyagot igen olcsón bocsátják a vásárlók rendelkezésére. Az akác, a tölgy és egyéb lombfa csemete, továbbá az erdei fekete- és lucfenyő maggyi és iskolázott osemetái, valamint a gyökeres nyárfa-ágványok darabonként 6-16 fillérbe, az akác és nyár, továbbá az egyéb erdei fák suhángja darabonként 3-5 forintba, az akác, nyár és egyéb erdei sorfák pedig darabonként 5,60-8,40 forintba kerülnek.

Azok a fásító közületek, gazdaságok, termelősövetkezetek és egyéni gazdák, akik a osemetekertektől távol laknak és a fásítási anyagot közvetlenül elszállítani nem tudják, igénylésüket szóban, vagy írásban beadhatják az állami erdőgazdaságokhoz, amelyek az igénylések alapján készségesen megszervezik a fásítási anyag szállítását. Ebben az esetben csomagolási és szállítási költség térítésként a facsemetéknél és gyökeres ágványoknál ezer darabonként 50 fillért számítanak. Az állami erdőgazdaságok és erdészetek a fásítók kívánsága szerint a helyszínen is ingyenes szaktanácsot adnak, hogy hova, milyen fát ültessenek. /hat forintot, a suhángoknál és sorfáknál pedig /MTI/ darabonként -.-

Csongrád megye három vállalata befejezte évi tervét

I Vid SL/Szné Szl Hk 1957. november 7.

A november 7-i versenyben a Szegedi Konzervgyár és a megyei téglagyárak után szerdán Csongrád megye harmadik vállalata, a Szegedi Ecsetgyár is befejezte 1957-es tervét. /MTI/

-.-

B 29. kiadás 1957 november 7. 15 óra 40 perc

Siremlékavatás, koszoruzási ünnepség a szovjet hősök temetőjében

1957 november 7.

A budapesti ruhaipari vállalatok és a VIII. kerületi vasasüzemek dolgozói csütörtökön a szovjet hősök Kerepesi uti temetőjében siremlékavató és koszoruzási ünnepséget rendeztek. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából - a Május 1. Ruhagyár dolgozóinak kezdeményezésére - a fővárosi textilgyárak munkássága hálája és kegyelete jeléül öt márvány siremléket állítottak azoknak a szovjet harcosoknak, akik az ellenforradalom napjaiban életüket áldozták a magyar nép szabadságáért.

Az ünnepségen részt vett a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség több tagja: T.I. Arhipova a kurszki területi pártbizottság titkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének tagja, I.M. Vas, a Kárpáton túli területi pártbizottság első titkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, I.P. Kozsar, a Szovjetunió Hőse, a Belorusz SZSZK Legfelsőbb Tanácsának tagja. Jelen volt a budapesti szovjet nagykövetség több tagja.

Az ünnepségre összegyűlt több ezer dolgozó előtt Engi Vilmosné, a Május 1. Ruhagyár MSZMP szervezetének titkára mondott emlékbeszédet, majd a szovjet kormányküldöttség nevében I.P. Kozsar, a Szovjetunió Hőse mondott köszönetet a magyar dolgozóknak a történelmi tiszteletért és megbecsülésért, amellyel a Magyarországon elesett szovjet katonák emlékét ápolják. Felszólalt a szovjet katonai küldöttség képviselője is.

Az ünnepség után a gyászinduló hangjai mellett virágokkal díszítették a szovjet hősi emlékművet és a harcosok sírjait. Koszorút helyeztek el a szovjet kormányküldöttség tagjai, a hazánkban tartózkodó komszomolisták képviselői, a textilgyárak és más budapesti üzemek pártbizottságai, ifjúsági szervezetei, szakszervezeti bizottságai, a K Könyv- és Kézműipari Minisztérium küldöttsége és számos budapesti dolgozó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. november 7. 15 óra 45 perc

Az MTI Fotó 1957. november 7-i, csütörtöki képanyaga:

1957. november 7.

Koszorúzás a Szabadság téren és Hősök terén november 7-e alkalmából
Szovjet hősök sírelékavatása a Kerepesi temetőben
Ünnepi kivilágítás Budapesten november 7-e tiszteletére
November 7-én az Orion Gyárban
Szovjet fogadás a Központi Tiszti Házban
A szovjet párt és kormányküldöttség programja
A 15 szovjet köztársaság képekben című kiállítás megnyitása a
KKI-ben
Leningrádi művészek fellépése a Tiszti Házban
Újabb képek a Néphadsereg színház: Teaház az augusztusi holdhoz
című előadásáról
Látogatás Pátzay Pál szobrászművész műtermében
Aszégedi Nemzeti Színház bemutatta: Tolsztoj Élő holttest című
drámáját
A Petőfi Sándor uttörőcsapat ünnepélyes csapatgyűlése
Divatos, felemás konfekciós férfiruhák a Kalvin téri állami áru-
házban
Kozmetikai kiállítás Bátaszéken
A félmillió totó főnyeremény nyertesénél
Norvég labdarúgók adzása az Uttörő stadionban
A műjézpálya ünnepélyes megnyitása
Futóverseny a fővároson keresztül november 7-e tiszteletére
Millenáris jégünnepély
Új fedett uszoda avatása Győrött

Külföldi képanyag:

Csehszlovákia:

Ünnepi ülés Prágában a Nagy Októberi Szocialista
Forradalom 40. évfordulója tiszteletére
Új bányásztelepülés. Próbram közelében

Olaszország:

Divatképek
Lorraine Crapp uszóbemutatója Rómában
Gianna Maria Canale olasz színésznő Londonba utazott

Szovjet unió:

Képsorozat a Litván SzSzK-ról
Képsorozat a Belorusz SzSzK-ról

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 november 7. 16 óra 5 perc

Szakszervezeti küldöttség érkezett az NDK-ból

1957 november 7

Csütörtökön hazánkba érkezett a Német Demokratikus
Köztársaságból a közalkalmazottak és pénzügyi dolgozók szakszer-
vezetéknek öttagú küldöttsége, Franz Heinrichnek, a szakszer-
zet központi vezetősége titkárnak vezetésével. A küldöttséget,
amely két hétig tanulmányozza a magyar szakszervezetek
munkáját, a Közalkalmazottak Szakszervezete és a KPVDSZSZ kör-
viselői fogadták a ferihegyi repülőtéren./MTI/

A nehézipari miniszter elismerése a bányászoknak

1957 november 7

A nehézipari miniszter elismerését és köszö-
netét fejezi ki a szénbányászati dolgozóknak abból az al-
kalomból, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negy-
venedik évfordulója tiszteletére a szénbányászati no-
vember 6-án kiemelkedő eredményt ért el: napi tervét 115.5
százalékra teljesítette, méltó eredmény ez az októberi forra-
dalom ünnepéhez, mert ezzel a szénbányászat 11,7 százalé-
kal túlhaladta az 1956 III. negyedévi termelési szintet.

A szénbányászok most újabb tanujelét adták
annak, hogy hűségesen ragaszkodnak a szocializmus eszméjé-
hez, a népi államhoz, a párthoz és a forradalmi munkás-pa-
raszt kormányhoz - mondja a miniszteri elismerés./MTI/

15.57

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 november 7

16 óra 10 perc

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki a 75 éves Ruggyantaárugyart

1957 november 7

A Ruggyantaárugyár dolgozói november 7-e előestéjén ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját és üzemük 75 éves fennállását. A ritka évfordulót ünneplő gyár dolgozóit Czottner Sándor, nehézipari miniszter köszöntötte és átadta az üzemnek a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét. Tizenhét dolgozó kormánykitüntetéssel, harmincnyolcan pedig a Nehézipar kiváló dolgozója kitüntetést kapott.

Az 1892-ben létesült üzem igen gyorsan haladt a fejlődés útján, s a század elején már az ország egyik legnagyobb gyára volt. A Horthy-rendszer alatt azonban megtorpant a fejlődés, a termelési lendülete, s a két világháború között alig emelkedett a termékek mennyisége.

A felszabadulás után új korszak kezdődött a gyár életében. Az államosítás után rohamosan fejlődő gyár ma már hétszeresét termeli az 1948 évinél, a termelékenység pedig hat-szorosára emelkedett. Ehhez az időszakhoz fűződik a nagy gumiabroncsok, az autóbusz, a dömper és a traktorgumikerekek gyártásának kezdete. A gyár ez évi újdonsága a műselvembetétes heveder, igen jelentős, mert tartósabb és gyártása olcsóbb az eddigi típusoknál.

A gumigyárnak is lépést kell tartani a fejlődéssel. Mint a gyár vezetői mondták, autóabroncsból nem is lesz hiány, azonban néhány cikkből, többek között motorkerékpárköpenyből nem tudják kielégíteni az igényeket. Ezt a feladatot a hároméves tervben akarják megvalósítani. Csaknem százmillió forintot fordítanak a gyár fejlesztésére. Erőművet építenek, kibővítik a gumikeveréket készítő hengerművet és néhány fontosabb üzemi részt. Azt szeretnék elérni, hogy 1960-ra megkötés-szerződést a gumiabroncs-termelés. /MTI/

15.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 november 7

16 óra 15 perc

Négy cukrászat tizennégy mesterének készítményeiből rendeztek kiállítást a Pálma eszpresszóban

1957 november 7

A VII. kerületi cukrászdák közül a Pálma, a Metro, a Lokomotív és a kerületi vendéglátóipar központi cukrászata csütörtökön rendezte meg kiállítását a Pálma eszpresszóban. Tizennégy mester és három tanuló, csokoládéból, tejszinhabból, krémből, piskótából formált remekei sorakoztak a szépen megterített asztalokon. A cukrászok nem a művészi formájú disztorták készítését tekintették főfeladatuknak, hanem azt, hogy változatosabb, finomabb süteményekkel szolgálják az édességet kedvelőknek. Újdonság a tejszínes rolád, a grillázs és a legyezőtorta, újrafajta puncstortát is készítettek. A disztorták első díját egyemeltes marcipánépitmény kapta. /MTI/

Kiemelkedő termelési eredmények a Lenin Kohászati Művekben

1957 november 7

A Lenin Kohászati Művekben a szerdai műszakon a legtöbb gyárrészelő párját ritkító eredményeket ért el. A Martin Acélnü 220 tonna acélt adott terven felül, a durva-hengermű blokkosorán a szokásos 380-390 helyett 414 öntecs készült. A vasöntők 115, a nagy kovácsműhely dolgozói pedig 127 százalékra teljesítették napi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 november 7

16 óra 10 perc

Csepeli asztalos nyerte az elmúlt hét csaknem félmillió forintos totó-nyereményét

1957 november 7

A totóban hetek óta csak egyetlen fogadónak sikerült találatot elérni. Az elmúlt 44. fogadási héten J. Józsefet, az EM 25-ös számú Építőipari Vállalat csepeli segédüzemének asztalosát érte ez a szerencse. Négyhasábos Z 233.351 számú szelvényével 494.820 forintot nyert, amelyet csütörtökön mutatott be a XXI. kerületi OTP-fiókban.

A szerencsés totozó 1950 óta játszik rendszeresen, azonban nyolc találatnál tovább sohasem jutott. Most felesége töltötte ki szelvényét. A váratlan - s mégis rögen várt - nyereménynek már megvan a helye. Jelenleg munkásszállóban laknak hathónapos kisfiúkkal. Ezért tervezték, hogy ha nagyobb összeget nyernek, családi házat vásárolnak, s azt berendezik. Ezt most valótaváltják. Ezenkívül a pénz egy részéből szüleiket segítik. Jelentősebb összeget tesznek takaréka is későbbi kiadásaira. /MTI/

Hétfőn kezdődik a Szovjet 40. évi Hét

1957 november 7

November 11-én, hétfőn este az Erkel Színházban ünnepi hangversennyel kezdődik meg a Szovjet 40. évi Hét. Ezen a koncerten Jakov Zak, szovjet zongoraművész Chopin, Rahmaninov és Prokofjev egy-egy zongoraversenyét játssza. Közreműködik a Magyar Állami Hangversenynek Kőrödy András vezényletével. Jakov Zak november 13-án Szolnokon lép fel, 16-án szólóestet ad a Zeneakadémián, 19-én pedig Debrecenben vendégszerepel. Zsara Doluhanova énekművésznő november 14-én Miskolcon lép fel, 17-én ária- és dalestet ad a Zeneakadémián, 19-én Szegeden szerepel, 21-én pedig a Zeneakadémián ad dalestet. R.K. Karelszkeja és B.J. Hohlov, a moszkvai Nagyszínház balettművészei november 8-án, 13-án és 19-én az Operaház Hattyúk tava előadásán lépnek fel, november 10-én pedig közreműködnek az Erkel Színházban rendezendő balett-esten. Tamara Szorokina november 14-én és 17-én az Állami Operaházban lép fel, az Anyegin és a Traviata című operában, november 20-án pedig ária- és dalestet ad a Zeneakadémián. Leonid Kogan hegedűművész november 13-án zenekari estet, 14-én pedig szólóestet ad a Zeneakadémián. A zenekari esten Konor Vilnos vezényli majd a Magyar Állami Hangversenyzenekart. /MTI/

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. november 7.

16 óra 10 perc

Hírek a termelészövetkezetek életéből

IX. sz. sz. sz.

1957. november 7.

Hetvenöt forint lesz egy munkaegység értéke a tiszalöki Szabadság Termelészövetkezetben

A tiszalöki Szabadság Termelészövetkezet sokáig a járás gyengén működő gazdaságaihoz tartozott, az idén azonban új alapokra fektették a gazdálkodást és a közösségből eltávolították a munkakerülő, izgága embereket. Lelkiismeretes, szorgalmas munkájuk eredményeként kimagasló termésátlagokat értek el: burgonyából 120, cukorrépából 205 mázsát takarítottak be holdanként, s a két ember magas szabolesi dohány is tizenhárom mázsa száraz levelet adott egy-egy holdról. Nemrég 35 kétszáz kilós sertést és 150 süldőt adtak át az Állatforgalmi Vállalatnak. A terek elhatározták, hogy csupán személyes szükségletüket fedezik a természetbeli járandóságokból, a termés nagyrésztét egy tételben adják el. Egy munkaegység értéke 75 forint lesz az idén, s a szövetkezet összvagyonát is többmillió forinttal gyarapítják.

Nem termeli adósság két Somogy megyei termelészövetkezet zárszámadási mérlegét

A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelészövetkezet megalakulása óta már hetedszer készít zárszámadási mérlegét. Az első évi 9800 forint helyett az idén már 4,117.000 forint közös vagyonnal rendelkezik, amelyet az év végéig még félmillió forinttal gyarapít. A termelészövetkezet - akárcsak a ráksi Új Élet - most éri el először, hogy mérlegén nem szerepel adósság: az összes esedékes hitelvisszatérítését, valamint az egyes vállalatokkal szemben fennálló tartozását rendezte.

A termelészövetkezetek kétszáz, az egyéni gazdák 140 mázsás cukorrépa átlagtermést értek el ugyanabban a határban

Vas megyében a pósfai határban ugyanazon mézről kétszáz mázsa cukorrépa átlagtermést takarított be a Szabadság Termelészövetkezet, míg az egyéni gazdák csak 140-150 mázsás átlagokat tudtak elérni. A termelészövetkezet tagjai nemcsak jól trágyázott földre vetették a répamagot, hanem többször is kapálták, gyomtalanították a növényt, mint az egyénié.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1957. november 7. 16 óra 40 perco

/Hirek a termelészövetkezetek...1.folyt./

Négyezeröttszáz forintnál is több a havi jövedelme a kiskérbattyánpusztai Virágzó Termelészövetkezet sertésgondozójának

Sántik Imre, a kiskérbattyánpusztai Virágzó Termelészövetkezet sertésgondozója negyven anyasertést gondoz évente. A héten választotta le a másodsor fialást: 38 anyától 237 malacot. A negyven anyakoca ebben az esztendőben már 475 malacot adott.

A kiváló sertésgondozó lelkiismeretes munkájával szép jövedelemhez jut. Már a gazdasági év lezárása előtt is bizonyos, hogy átlagosan jóval 4500 forint felett lesz havi munkaségység-részesedésének értéke.

Negyven traktor szánt éjjel-nappal a Füzesgyarmati Gépállomás körzetében

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. v-fordulója tiszteletére 68 traktoros párosversenyt kezdett a Füzesgyarmati gépállomáson, s az őszi idényben eddig 18.605 holdnyi munkát végeztek. A Békés megyei gépállomások versenyében első helyen állnak, s a legjobb eredményt a szeghalmi Új Barázda Termelészövetkezetben dolgozó Csordás Károly és Fehér Gyula váltótársak érték el, akik az utóbbi két hónapban fejenként öt és félezer forintot kerestek.

Ellenőrzik a traktorosmunka minőségét a hevesi földeken

Heves megye gépállomásai csaknem valamennyi termelészövetkezetben befejezték a mélyszántást, a traktorosmunka minőségét nemcsak a munkáltatók kísérik nagy figyelemmel, hanem a járási mezőgazdászok és a községi gazdasági felügyelők is. Eddig már tizenötöször, legutóbb a Tarnaszentmiklósi Gépállomás esetében - fordult elő, hogy a traktorossal saját költségén újra szántatták a talajt.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957. november 7. 16 óra 20 perco

/Hirek a termelészövetkezetek...2.folyt./

November 7. néven új termelészövetkezet alakult a Nógrád megyei Herencsényben

A Nógrád megyei Herencsényben új termelészövetkezet alakult. Tíz család, 119 hold földdel határozta el magát a szövetkezésre, s a November 7-e nevet választó új közös gazdaság 15 tagja csütörtökön már együtt szántott és vetett.

Harmincöt új belépő a tiszafüredi Uttörő Termelészövetkezetben

A tiszafüredi Uttörő Termelészövetkezetben is elején tartanak a zárószámadási mérlegkiosztásnak, de a tagság és a szövetkezet működése iránt érdeklődő kívülállók már tudják, hogy a jövedelem és a közös vagyon értéke is megduplázódik az idén. Harmincöt parasztesalád - köztük számos tekintélyes gazda - nyújtotta be nemrég felvételi kérelmét a szövetkezetbe, s a napokban megtartott ünnepi közgyűlésen valamennyit fel is vették. A termelészövetkezet tagjai örömmel fogadták új társaikat és hangsúlyozták, hogy szövetkezetük nyitva áll minden becsületes, dolgozó ember előtt.

Tizenöt tavaly kilépettet vettek vissza a tiszadobi Tánosics Termelészövetkezetbe

A tiszadobi Tánosics Termelészövetkezet legutóbbi közgyűlésén új tagok felvételéről döntöttek. Mind a tizenöt belépő tavaly ősszel hagyta el a közös gazdaságot, de azóta már megbánta elhamarkodott cselekedetét. A termelészövetkezet magas termésátlagai, állatállományának további gyarapodása, valamint az, hogy Zetort, vetőgépet és egyéb felszerelést tudtak venni, s közös vagyonuk tízmillióra nőtt - meggyőzte őket a közös munka, a termelészövetkezeti gazdálkodás fölényéről./MTI/

B 38. kiadás 1957. november 7. 16 óra 50 perc

/A Nagy Októberi...3.folyt.

Szabolcs-Szatmár megye községeiben^{is} megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról. Nyiregyházán november 7-én zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot. A délelőtti órákban koszorúzási ünnepséget rendeztek. A Malinovszkij téren Benkei András, az MSZMP megyei bizottságának első titkára mondott beszédet, majd a párt, a tanács, a tömegszervezetek, az üzemek, a hivatalok és az intézmények küldöttei elhelyezték koszorúikat a szovjet hősök emlékművén. Az ünnepségen megjelentek Kárpát-Ukrajna küldöttei is.

Tiszaeszláron új művelődési otthont avattak. A november 7-i emlékünnepséget már az új művelődési otthonban tartották, amelyen Herki Zoltán országgyűlési képviselő mondott beszédet.

A megyében november 7-13 között rendezik meg a Szovjet Film Ünnepi Hetét. Az ismert megszokott szovjet filmalkotásokon kívül hat új filmet mutatnak be. A nyiregyházi Béke moziban a Negyvenegyedik című új szovjet filmet vetítették a megnyitő diszeldáción. A Dózsa moziban a Prológ című film bemutatóján a nyiregyházi munkásmozgalom számos veteránja részt vett.

November 7-én a szombathelyi üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények küldöttei, a város diákfiataljai hosszú sorokban vonultak a Pelikán parkban levő szovjet hősi emlékműhöz. A koszorúzási ünnepségen Vámos József, az MSZMP megyei végrehajtó bizottságának tagja mondott beszédet.

A Vas megyei Balozsamegyyesen november 7-én kettős ünnep volt. Diszünepségen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról és ugyanekkor kapcsolták be a községet a villanyhálózatba. Ezzel Vas megyében százhuszonhétre emelkedett a felszabadulás óta villamosított falvak száma.

Székesfehérvárott a Szabadság téren megkoszorúzták a szovjet hősök síremlékét. Kamár Dezső, az MSZMP városi bizottságának titkára mondott beszédet, majd a Szovjet Hadsereg képviselője emlékezett meg a hősekről. Elsőnek a megyei pártbizottság koszorúzta meg az emlékművet, majd a városi pártbizottság, a fegyveres testületek, a szovjet katonák, a tanácsok, a KISZ-szervezetek, a Fejér megyei tömegszervezetek, az ipari üzemek, a hivatalok, az uttorok, a középiskolák küldöttei helyezték koszorúkat az emlékmű talapzatára.

A sztálinvárosi dolgozók is a hála és az emlékezés virágaival borították el azt a hősi emlékművet, amely alatt 40 szovjet harcos pihen. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után a Szovjet Hadsereg képviselője, a párt, a tanács és az üzemek küldöttei helyezték el koszorúkat az emlékmű talapzatán.
/folyt.köv/

B 39. kiadás 1957. november 7. 16 óra 50 perc

A szerződéses termelésnél 100-200 százalékos kötbért fizet a vállalat, ha nem veszi át a termelő, ha nem adja át a termést

1957. november 7.

A földművelésügyi miniszter az élelmezésügyi és a könnyűipari miniszterrel, valamint a SZÖVOSZ igazgatósága elnökével egyetértésben rendeletet adott ki a termelési szerződésben vállalt kötelezettség megerősítésére szolgáló kötbér mértékének megállapításáról.

A rendelet értelmében a termeltető vállalat kötbér fejében köteles megfizetni: a természetbeni előleg /vetőmag, növényvédőszer, stb./ pénzbeli értékének a késedelem minden napja után számított öt, összesen azonban legfeljebb ötven százalékát, ha a természetbeni előleget a szerződési feltételekben a szállításra megjelölt időpontig nem juttatja el a termelőhöz. Ha a vetőmagot nem juttatja el a megállapított határidőig, a szerződött terület után a terv átlag alapulvételével számított termés pénzbeli értékének ötven százalékát köteles megfizetni. A tényleges termés pénzbeli értékét, illetőleg fajtababná, fűszerpaprikánál, hagymánál, zöldségfélénél, konzervipari növényeknél és seprüciroknál a termés értékének kétszáz százalékát köteles fizetni a vállalat, ha a termést, illetőleg annak a szerződési feltételekben meghatározott részét nem veszi át. A tényleges termés pénzbeli értéke után számított napi 0,25, összesen azonban legfeljebb 25 százalékot köteles fizetni a vállalat, ha késedelemesen számol el a termelővel, vagy a termelő részére járó összeget késedelemesen fizeti ki.

A termelő kötbér fejében köteles megfizetni a szerződött terület után a tervátlag alapulvételével számított termés pénzbeli értékének 50 százalékát, ha a szerződött területet saját hibájából nem veti /ülteti/ be, és a termés teljes értékét, ha a vetést engedély nélkül kiszántja. A tényleges termés teljes értékét, illetőleg fajtababná, fűszerpaprikánál, hagymánál, zöldségfélénél, konzervipari növényeknél és seprüciroknál a termés értékének 200 százalékát köteles megfizetni a termelő, ha a termést illetőleg annak a szerződési feltételekben meghatározott részét nem adja át. /MTI/

16,25

16/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 november 7 16 óra 15 perc

A XX. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957 november 7

A XX. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Zoltán Julia 28 éves, büntetett előéletű, budapesti lakost. A vizsgálatnál kiderült, hogy ez az év elejétől a XX. kerületi tanácsai rendelőintézet /Ády Endre utca 48/ röntgenrészlegének öltözőjéből sorozatosan lopkodta a vizsgálatra jelentkezők pénzét. Zoltán Julia bismerte, hogy több ezer forinttal károsította meg az ismeretlen nőbetegeket.

A károsultak, akiknek hasonló körülmények között tűnt el a pénzük, saját érdekében jelentkezzenek a XX. kerületi rendőrkapitányság bűnügyi alosztályán, XX. kerület Török Flóris utca 72. szám alatt, vagy telefonon: a 144-635 és a 144-636 számon. /MTI/

mult évi
Kiállítás nyílt a ellenforradalomról a Vasuti Főosztályon

1957 november 7

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium I. Vasuti Főosztályának Népköztársaság uti épületében - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik és az 1956 évi magyarországi ellenforradalom leverésének első évfordulója alkalmából - kiállítás nyílt. A több mint husz tablón elhelyezett, fényképekkel összeállított anyag bemutatja, hogyan kezdődött az ellenforradalom, végigvezeti a nézőket az október 23-át követő eseményeken, majd képet ad a konszolidációról, végül a magyar népi demokráciának a felszabadulás óta elért eredményeit ismerteti. A kiállítás november 14-ig tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. november 7. 16 óra 15 perc

Pályázati felhívás

1957. november 7.

A Művelődésügyi Minisztérium és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az ellenforradalmárok által meggyilkolt hős kommunista mártírok emlékének méltó megörökítésére ez év május 15-én pályázatot hirdetett. Tekintettel arra, hogy a pályázat határidejének lejártá után még számos művész érdeklődött, a pályázatot az alábbi feltételek szerint meghosszabbítjuk:

Pályázati feltételek:

- 1./ A pályázaton minden szobrász- és építőművész részt vehet, akár egyéni, akár közösen készített tervekkel.
- 2./ Az emlékmű helye: Köztársaság tér /a Budapesti Pártbizottság szökháza előtt./
- 3./ A pályázat építészeti megoldásai ne legyenek túlméretezettek, a figurális megoldás lehetőleg ne haladja túl a 2,5 métert.
- 4./ A pályázathoz mellékelni kell a környezet kialakításának tervrajzát is.
- 5./ A pályázók terveik elkészítésénél tartsák szem előtt, hogy az emlékmű költségei összességben lehetőleg ne haladják túl a 300.000 forintot.
- 6./ Az emlékmű kivitelezési anyaga szabadon választható.
- 7./ Szobrászati és építészeti közös terveket 1:20 léptékben, az önálló szobrászati figurákat külön 40 centiméteres méretben, gipszben, patinázás nélkül kell beküldeni.
- 8./ Beküldési határidő: 1958. február 15.
- 9./ A pályaművek beküldési helyét későbbi időpontban a sajtóban tesszük közzé.

A bírálóbizottságot a Művelődésügyi Minisztérium, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságával és a Magyar Képzőművészek Szövetségével közösen állítja össze.

10./ Pályázati díjak:

- I. díj: megbízatás az emlékmű elkészítésére
- II. díj: 12.000 forint
- III. díj: 8.000 forint
- IV. díj: 6.000 forint, ezenkívül öt darab

4000 forintos munkajutalom.

Művelődésügyi Minisztérium és Budapest Főváros Tanácsa vb.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 november 7

17 óra 01 perc

Rendőrközre került a csepeli motorkerékpárgyár kasszaőrje

1957 november 7

Három hónapi nyomozás után a rendőrség elfogta Matyeinszki István 24 éves lakatosát, aki ez év júliusában megfurta a Csepel Vas- és Fémüvek motorkerékpárgyárának pénztárhelyiségében a pincészekrényt. A rovattrultu Matyeinszki 221.955 forintot, az aznapi fizetéshez elkészített pénzt lopta el.

A nyomozásnál kiderült, hogy a tolvaj hosszú időn át részült a bűncselekményre, mint karbantartó lakatosnak, szabad mozgása és nagy helyismerete volt. Matyeinszki tudta, hogy éjjel a környező üzemekben nem dolgoznak, kihasználta a bűncselekmény elkövetésére, ami három és fél órát vett igénybe.

Matyeinszki István a bűncselekmény után ^{egy ideig} bejárt munkahelyére, hogy a gyanu ne terelődjék rá. A kelenföldi Textilkombinátban dolgozó felesége azonban - egészségügyi okokra hivatkozva - otthagyta az üzemet, bár semmi baja nem volt. Később Matyeinszki egyre többet mulasztott igazoltalanul. A házaspár néhány hónap alatt ingatlanra és értékes ingóságokra tett szert. A házát - amely jelenleg büntetőizület alatt van - rövidesen egy becsületes munkás családnak adják.

Matyeinszkit letartóztatták. Felesége ellen országos eljárási eljárás indult. /MTI/
/A lopott pénzből vidéken termésköből házat építettek.

Meghosszabbították a nemzetközi elektroakusztikai kiállítást

1957 november 7

Az Optikai és Kinetotechnika Egyesület a nemzetközi elektroakusztikai kiállítást, tekintettel a nagy érdeklődésre, november 9-én, 19 óráig meghosszabbította. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. november 7.

17 óra 05 perc

Pályázat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának alkalmából

1957. november 7.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság pedagógus szakosztálya, a Művelődésügyi Minisztérium, a Pedagógus Szakszervezet, a KISZ és a Munkügyi Minisztérium pályázatot hirdet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére, pedagógusok és a tanulóifjúság számára. A pedagógusok négy pályatételből, általános iskolai tanulók szintén négy pályatételből, a középiskolai tanulók és az MTH-sok 15 tételből választhatnak. A beadási határidő pedagógusoknak április 4., tanulóknak február 15. Eredmény hirdetés a Pedagógusnapon, illetve a tanulóifjúság részére április 4-én. Pályadíjak: pedagógusok részére I. díj két hetes üdülés a Szovjetunióban, II. díj 1500 forint, III. díj két hetes hazai üdülés. A tanulóifjúság részére I. díj kétheti táborozás a Szovjetunióban, II. díj kéthet hazai üdülés, III. díj fényképezőgép, IV. díj 12 kötet könyv. A nyerteseken kívül az ifjúság legjobb dolgozatait emléklappal jutalmazzák. /MTI/

Három napot töltött Szabolcs-Szatmár megyében a Kárpát-ukrajnai küldöttség

1957. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából Kárpát-Ukrajnából érkezett husztagu szovjet küldöttség három napot töltött Szabolcs-Szatmár megyében. A vendégek résztvettek a megyei diszünnepeken, a koszoruzáson, valamint a megyei és a nyíregyházi városi tanács fogadásain. Megtekintették Nyíregyháza nevezetességeit, a demecseri Dimitrov Termelőszövetkezetet, és a Kemecei Állami Gazdaságot. A testvéri szovjet nép fiait mindenütt meleg szeretettel fogadták.

A szovjet küldöttek esütörtökön utaztak vissza hazájukba. /MTI/

16.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 november 7

17 óra 05 perc

Gyümölcsvásárt rendezett a VI. kerületi KÖZÉRT - Megkezdték az exportcsomagolású Jonathán árusítását

1 SZ/3

1957 november 7

A Nyugati pályaudvarral szemben, a Lenin körutól be-
nyuló kis utcácskában rendezett esütörtökön gyümölcsvásárt a VI.
kerületi KÖZÉRT. A legszebb gyümölcs- és zöldségfélékből vásárol-
hatott a közönség. Megkezdték az exportcsomagolású, papírláda-
ban szállított, válogatott Jonathán alma árusítását is. Egy-egy
kilós láda alma ára 90 forint. /MTI/

/A Nagy Októberi...4.folyt/

November 7-én Győr- Sopron megyében is megkoszo-
ruzták a szovjet hősi emlékműveket és sírokat. Győrött a diák-
ifjúság stafétájával és a szovjet hősi emlékmű előtt elhelye-
zett kandallók meggyújtásával kezdődött az ünnepség. Bitt-
mann Ernő, a városi pártbizottság titkára mondott emlékbeszédet,
majd a szovjet katonai küldöttség, a pártbizottság, a társadal-
mi szervezetek és az üzemek képviselői helyezték el koszorúkat
az emlékmű talapzatán. Virágokkal díszítették a temetőben nyugvó
szovjet hősök sírjait is.

Téten a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40.
évfordulóján új művelődési házat avattak. Az ünnepségen Dénes
József, a győri járási pártbizottság tagja emlékezett
meg november 7 jelentőségéről.

Sopronban a városi pártbizottság az üzemek, az
intézmények és a társadalmi szervezetek küldöttei járultak ko-
szorúkkal a szovjet hősi emlékműhöz. A KISZ-fiatalok fáklyák-
kal álltak díszsorfalat, a határőrség pedig díszsortűzzel köszön-
tötte az ünnepi évfordulót. A Petőfi Színházban tartott nagy-
gyűlésen Pántos György egyetemi adjunktus méltatta a socia-
lista forradalom jelentőségét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 november 7

17 óra 15 perc

/A Nagy Októberi...5.folyt/

Komárom megyében is folytatódott a jubileumi
ünnepségek. Oroszlányban Lenin-emléktáblát lepleztek le. Ta-
tabánya-Ujváros legnagyobb és legszebb terét November 7 tér-
nek nevezték el. A tatabányai Ifjúság Házában baráti találko-
zón vettek részt a volt vöröskatonák, a szovjet katonák kül-
döttei, a KISZ-fiatalok és szüleik. A kesztői szlovák és
a csolnoki németajku lakosság Csolnokon közös nemzetiségi
estet rendezett.

Debrecenben a fegyveres testületek díszszázada
sorakozott fel a szovjet hősi emlékmű előtt. Mónes János, a vá-
rosi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet. Ezután a párt,
a tanács, a fegyveres testületek, a tömegszervezetek, az üze-
mek, vállalatok és intézmények küldöttei helyezték el a kegye-
let koszorúit az emlékműre. Megkoszorúzták a hősi emlékművet
a Szovjet Hadsereg képviselői, valamint a Debrecenbe érkezett
uzsoredi és nagyváradai párt- és tanácsai küldöttség tagjai is.

Szolnokon a Hősök terén ünnepélyesen felavatták
a 10 méter magas, márványból épült új emlékművet. A munkás-
mozgalmai induló hangjai közepette csaknem száz koszorút he-
lyeztek el a talponton. Őcsöd községben is új szovjet hősi
emlékművet avattak november 7-én.

Esütörtökön Csongrád megye városaiban és községei-
ben mintegy ötven szovjet hősi emlékműnél és emléktáblánál
rendeztek ünnepségeket. A nagyobb városokban - Szegeden, Hód-
mezővásárhelyen - a fegyveres testületek tagjai díszmenetben
vonultak el az emlékművek előtt.

Szegeden, a Móra Ferenc Múzeumban kiállítás
nyílt a munkásmozgalom történetéről. A Szegedi Nemzeti Szín-
házban este ünnepi díszelőadást tartottak.

Szentesen esütörtökön este avatták a
PTIT új értelmiségi klubját. /MTI/

1702

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. november 7. 14 óra 55 perc

Az Országos Eszperantó Tanács levele a Szovjet Eszperantó Bizottsághoz

1957. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából az Országos Eszperantó Tanács levélben üdvözölte a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatokat Ápoló / mellett működő Szovjet Eszperantó Bizottságot. A magyar eszperantisták további sikereket kívánnak a szovjet népeknek és kifejezik azt a reménységüket, hogy a nemzetközi nyelv segítségével továbbra is hasznosan munkálkodhatnak a nemzetközi kulturális kapcsolatok építéséért. /MTI/

↳ Társasága

Kairó kormányzójának távirata a fővárosi tanács elnökéhez

1957. november 7.

Abdel Fattah El Bimari, Kairó kormányzója Belgrádból táviratot küldött dr. Pongrácz Kálmánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének. A távirat a következőket mondja:

"Siestek kifejezni a legmélyebb hálámat azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben ön és munkatársai engem gyönyörű országokban való tartózkodásom idején részesítettek. Magyarországi látogatásom kitörölhetetlen emlékeket hagyott bennem." /MTI/

Ünnepi diszeloadás a Puskin moziban

1957. november 7.

A budapesti nőtanács és a fővárosi tanács Mozgóképzési Vállalata november 10-én vasárnap este ünnepi diszeloadást rendez a Puskin filmszínházban Vera Mareckaja filmművésznő és a szovjet filmküldöttség tiszteletére. A diszeloadáson Az anya című színes magyarul beszélő szovjet filmet pergetik le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. november 7. 14 óra 55 perc

Emlékünnepségek, koszoruzások Budapesten november 7-e alkalmából

1957. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepe a fővárosban egyszersmind az emlékezés napja is volt. Budapest kerületeiben a délelőtti órákban sok tizezer üzemi, vállalati, hivatali dolgozó, diáki fiatal kereste fel a szovjet hősi emlékműveket s virágokkal, koszorúkkal adózott a szabadságunkért életüket áldozottak emlékének.

A III. kerületben csütörtökön délelőtt az obudai temető katonai siremlékét, valamint a osillághgyi és a békásmegyeri szovjet hősi emlékművet koszoruzták meg. Délután az Obudai Hajógyárban rendezték a kerület központi ünnepségét, amelyen Molnár Ernő, a pártbizottság titkára mondott beszédet.

Koszoruzási ünnepség volt Ujpesten is. A IV. kerület dolgozói, üzemek, gyárak, hivatalok, intézmények, iskolák küldöttei vitték el az emlékezés virágait a Trombita téri hősi emlékműhöz és a Megyeri uti katonai temetőben levő szovjet katonai sírokhöz.

Az V. kerület dolgozói csütörtökön este a Magyar Néphadsereg Színházban emlékeztek meg az évforduló történelmi jelentőségéről. Az ünnepi beszéd után a résztvevők a Néphadsereg Színháza művészeinek előadásában Osztrovszkij Erdő című darabját tekintették meg. Ünnepség volt a VI. kerületben a Rózsa Ferenc Művelődési Házban is. Itt Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. A beszédet ünnepi műsor követte.

Több ezer kőbányai dolgozó vett részt csütörtökön délelőtt a X. kerületi Pataki István téri emlékműnél lezajlott koszoruzási ünnepségen. A párt, a tanács, a népfrentbizottság és a kerület tömegszervezeteinek koszorui mellett apró csokrok - a kerület lakóinak virágai - borították el a megbontathatatlan szovjet-magyar barátságot jelképező szobor talapzatát. A XI. kerületben a Gellért téren, az Oszty apenko szobornál és a BEV forgalmi telepén elhelyezett emléktáblánál rendeztek koszoruzási ünnepséget. A VII. kerületben a Csörsz utcai és a Szabadsághegyi hősi emlékművet koszoruzták meg a kerület lakói és a tömegszervezetek képviselői. Angyal földön, a Béke téri koszoruzási ünnepségen azok a szovjet katonák is résztvettek, akik az ellenforradalom napjaiban a XIII. kerületi kommunistákkal együtt fegyverrel védték a pártot.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1957. november 7.

17 óra 55 perc

/Emlékünnepségek....folyt.,

A XV. kerületben a rákospalotai és a pestujhelyi szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg. Az évforduló alkalmából a pártbizottságon negyven kiváló pártmunkásnak adták át a Munkás-Paraszt Hatalomért emlékérmét és a Magyar Szabadság érdemrend ezüst és bronz fokozatát. Ezután a pártbizottság mintegy 200, az ellenforradalom idején szilárdan helytállt kerületi pártmunkás tiszteletére fogadást rendezett. A fogadáson résztvett Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is. Az ünnepségsorozatot a Osokonai művelődési otthonban rendezett emlékülennepség zárta.

A XVI. kerületben a rákosszentmihályi Hősök terén levő szovjet emlékműnél Krizs József tanácselnök mondott beszédet. Megkoszorúzták a cinkotai temetőben felállított emlékművet is. A XVII. kerületben Rákoskeresztúron, Rákosházyen, Rákosligetén és Rákoskerten volt koszorúzás. A kerület dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját a rákosligeti művelődési otthonban ünnepelték. Az emlékbeszéd után az évforduló tiszteletére rendezett kulturális verseny legjobb együtteseinek adtak műsort.

Pestlőrincen a Hősök terén, az Újtemetőben és a pestimrei emlékműnél tartottak koszorúzási ünnepséget. Délután a XVIII. kerület dolgozói a Városház utcai Ifjúsági Házban emlékeztek meg az évfordulóról. Az ünnepi műsorban nagy sikert arattak a több számban szinpadra lépő szovjet katonaművészek.

Kispesten a párt, a tanács, a tömegszervezetek és a kerületi üzemek képviselői a Lenin téri szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg. A délutáni központi ünnepséget a Vörös Csillag Traktorgyárban rendezték.

A XX. kerületben Pesterzsébeten a Hősök terén és Soroksáron a Pó téren volt csütörtökön délelőtti koszorúzás. A történelmi évforduló alkalmából délután az erzsébeti Vasas Otthonban ünnepséget rendeztek, amelynek műsorában a Ganz Vagongyár művészei léptek fel. Csepel dolgozói csütörtökön délután a Sportstadion melletti szovjet katonai temetőt keresték fel, s megkoszorúzták az emlékművet. Budafokon a 101. hősi halált halt szovjet katoná emléket őrző Törley téri emlékművet és a budatétényi temető szovjet katonai síremlékét koszorúzták meg. /MTI/

A Hazai Fősúsfonó

a SORPEX kezdeményezéséhez hozzájárulva 1000 millió forint állami támogatással mondják meg. /MTI/

17.35

B 49. kiadás

1957. november 7.

18 óra 35 perc

Háromnapos tudományos ülészek kezdődött Sopronban.

1957. november 7.

Sopronban a Nehézipari Műszaki Egyetem bányamérnöki és földmérő kara és az erdőmérnöki főiskola rendezésében csütörtökön háromnapos tudományos ülészek kezdődött. Az ülészek résztvevői és az egyetem fiatalok megalázták a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról. /MTI/

November 7-i csucsteljesítmény a sztálinvárosi szénelőkészítő gyárban

1957 november 7

A Dunai Vasmű szénelőkészítő gyárának dolgozói november 7-ét csucsteljesítménnyel ünnepelték. A csütörtöki munkanapon az eddigi átlagos napi 1800 tonnával szemben 2400 tonna szenet adtak fel a szénmosónak. A mosó dolgozói viszont ezen a napon 56 százalékos kihozattal az eddigi legmagasabb mennyiséget, 1350 tonna kokszolható szenet mostak ki. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

első híreben
Mai B 22. kiadás /Külföldi mezőgazdasági szakemberek Magyarországon/ első bekezdés harmadik sorában rendeztek helyett r e n d e z n e k irandó. /MTI/

18.30

B 50. kiadás

1957. november 7.

19 óra 05 perc

A magyar küldöttség kivonult a Vörös kereszt Konferencia üléséről

1957. november 7.

A Vörös kereszt Konferencia utolsó napi ülésén /november 7.-én/ többnapos vita után szavazott az amerikai javaslat felett, amely arra irányult, hogy Formosa képviselőjét hivatalos nevükön mint Kínai Köztársaság képviselőjét meghívják ezen konferenciára. Titkos szavazással 52 mellette, 45 ellen és 16 tartózkodással megszavazták az amerikai javaslatot.

A Kínai Népköztársaság képviselői a szavazás után nyilatkozatot tettek a konferencián, amelyben kijelentették, hogy a javaslat az Egyesült Államok mesterkedésének minősíthető, elfogadása ezért érvénytelen és a legerélyesebben tiltakoznak az ilyen eljárás ellen. A Kínai Népköztársaság képviselője a nyilatkozat megtétele után kivonult az ülés teréből. A konferencia indiai elnöke pedig lemondott elnöki tisztségéről. A Szovjetunió képviselője javasolta, hogy a konferenciát azonnal zárják be. A javaslatot a konferencia szavazással elvetette. A Szovjetunió, a népi demokratikus országok, valamint Indonézia, Burma és Szíria nyilatkozatot tettek és kivonultak a konferenciáról.

A magyar kormány és a Magyar Vörös kereszt nevében dr. Récsei László professzor tett rövid nyilatkozatot, majd utána a magyar küldöttség is kivonult az ülés teréből. /MTI/

Megnyilt a pedagógusok képzőművészeti kiállítása

t Székesfehérváron

1957. november 7.

Csütörtökön a pedagógusok Gorkij fasori művelődési otthonában megnyilt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére rendezett képzőművészeti kiállítás. A kiállítók a Pedagógus Képzőművészeti Stúdió tagjai, akik több éve dolgoznak együtt és részt vesznek az országos kiállításokon is.

A kiállítást Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész nyitotta meg.

A kiállítók közül tíz pedagógusnak - Papp Zoltán, Sümegi Vera, Bognár Zoltán, Piri Kálmán, Sárkány Lóránd, Székács Zoltán, Goposa Paula, Lampert András, Nagybányai Nagy Zoltán, Litkey György - jutalmakat nyújtottak át. /MTI/

B 51. kiadás

1957. november 7. 19 óra 05 perc

Gólyabál és közgazdász bál az egyetemen

1957. november 7.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem szombaton este 1/2 9 órai kezdettel gólyabált rendez az egyetem IX. kerület Kinizsi utca 1-7. szám alatti dísztermében.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi egyetemen közgazdász találkozóval egybekötött bált rendeznek. /MTI/

Idős artistákat tüntettek ki

1957. november 7.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének székházában idős artistákat tüntettek ki 25-40-50 éves művészi jubileumuk alkalmából. A kitüntetésnél megjelentek az Országos Cirkuszváltó vezetői, valamint a Fővárosi Nagycirkusz műsorában nagy sikerrel szereplő artisták, köztük a szovjet vendégművészek is. /MTI/

A szovjet nagykövét fogadása a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

1957. november 7.

J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete november 7.-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója ünnepének alkalmából csütörtökön este fogadást adott a Néphadsereg Tisztiházának nyári helyiségében.

A fogadáson megjelentek Apró Antal /Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel és Révai József, az Elnöki Tanács elnökhelyettesei, Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottsága és a forradalmi munkásparaszt kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői. /Biszkó Béla

Jelen volt a fogadáson a november 7. alkalmából hozzánkba érkezett szovjet kormányküldöttség, élén P. T. Komarovval, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsának elnökhelyettesével. /folyt. köv./

1957

/A szovjet nagykövet fogadása...folyt./

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A szívélyes, baráti légkörben lefolyt estén nagyszerű műsort adtak a hazánkban vendégszereplő szovjet művészek. /MTI/

J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete nyilatkozata a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

1957. november 7.
magyarországi

J. I. Gromov, a Szovjetunió/rendkívüli és meghatalmazott nagykövete az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Rádiónek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából:

Kedves elvtársak, barátaink!

Ma a szovjet nép az egész világ dolgozóival egyetemben ünnepli az emberiség történelmének legjelentősebb eseményét, - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját.

Oroszország munkásai és parasztjai 40 évvel ezelőtt végtettek a földesurak és nagytőkészek uralmának, létrehozták a proletárdiktatúrát, új korszakot nyitottak az emberiség történetében - a kapitalizmus összeomlásának, az új szocialista társadalom kialakításának korszakát.

Vlagyimir Iljics Lenin, a lángeszű gondolkodó és a dolgozók vezére tudományosan megokolta az oroszországi forradalom objektív szükségességét, gyors és teljes győzelmének lehetőségét.

"Békét a népeknek!", "A gyárakat adják a munkásoknak!", "Földet a parasztoknak!", "Testvériséget és egyenlőséget a nemzetek között!", "Minden hatalmat a Szovjeteknek!" - ezekkel a harci jelszavakkal vezette a bolsevik párt Leninnel az élen 1917. októberében a dolgozók milliós tömegeit döntő útközetre a földesurak és a nagytőkészek ellen, és vállalta a felelősséget az ország sorsáért és jövőjéért.

A történelem menete teljességgel igazolta a proletárforradalomról szóló lenini tanítás helyességét.

A szovjet nép, ünnepelve az Októberi Forradalom dicsőséges évfordulóját gondolatban végigtekint a 40 év alatt megtett uton. Gyárak, és bányák tizezrei, új városok százai nőttek ki a beláthatatlan szovjet földön. Tíz- és tizezer kilométeres vasutvonalakat fektettek le a sztyeppéken és sivatagokon át. Hatalmas csatornákat egyesítik a tengereket és mély folyókat. /folyt.köv./

/J. I. Gromov, a Szovjetunió ...folyt./

Népek, amelyeknek a múltban saját irásuk sem volt, most fejlett kultúrával rendelkeznek. Mindenütt - a Balti-tengertől a Csendes-óceánig, az Északi Sarktól, a Szovjetunió déli határáig, az ország minden részében kitartóan dolgozik a szovjet ember és átforgalmazza a föld arculatát, uralma alá hajtja a természetet, kényszeríti, hogy bőkezűen ontse kincseit.

A Nagy Októberi Forradalom megnyitotta a helyes utat a dolgozó parasztság előtt a szocialista építés felé. A lenini szövetkezeti terv megvalósításával a falun kialakult az új társadalmi rend, amely gyökerében megváltoztatta a termelés alapjait és a parasztok millióinak életét.

Nem volt könnyű dolog szocializmust építeni egy elmaradott, háborúk tépázta agrár-országban. A szovjet népek 1917-ben ilyen rendkívül nehéz körülmények között kezdték meg az új társadalom építését.

A burzsoázia az egész világon ezt jósolta, hogy "a bolsevizmus nem képes alkotni, ellenkezőleg, a pusztítást hordozza magában, arról fecsegték, hogy a szovjet rendszer léte gazdasági szempontból képtelenség. Politikai szempontból pedig - abszurdum. A burzsoá vészmadarak a jósatai nem teljesebbekbe, ország-világ előtt győzött Lenin igazsága, az az igazság, amely a marxizmus-leninizmus tanításain alapszik.

A szocializmus vívmányai a gazdasági, a politikai és a kulturális életben, tehát a társadalmi élet minden területén megvetették a szovjet nép további előrehaladásának szilárd alapját, utját a kommunizmus felé.

A kommunista párt és a szovjet kormány teljességgel felhasználja a szocialista ipar, mezőgazdaság és tudomány eredményeit a nép érdekében, lépésről-lépésre növeli a dolgozók anyagi és kulturális színvonalát. A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozatai hiven tükrözik a szovjet emberek jólétére irányuló lenini gondoskodást.

A szovjet hatalom éveiben nagyjelentőségű kulturforradalom ment végbe a Szovjetunióban. A Szovjetunió nem csupán szakitott a múlt kulturális elmaradottságával, hanem - és ezt még ellenségei is elismerték - az élenjáró kultúra, tudomány és technika országává vált. Így például a Szovjetunióban épült fel a világ első atomerőműve.

/folyt.köv./

/J.I.Gromov, a Szovjetunió...2.folyt./

A szovjet tudomány és technika legnagyobb sikere az interkontinentális ballisztikus rakéták létrehozása. Az alkotó gondolat új győzelme volt 1957. október 4.- e, amikor a Szovjetunióban utnak indították az első mesterséges holdat. Ez év november 3.-án az egész világ tudomást szerzett a második szovjet mesterséges hold felbocsátásának nagyszerű hírérl.

Minden dolgozó a saját szemével láthatja, mint talál meg életerővel a Szovjetország és ez büszkeséggel tölti el szívünket, megerősíti a kommunizmus győzelmébe vetett hitünket.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megmozgatta az egész világot és lényegesen meggyorsította az összes országokban a társadalmi fejlődés folyamatát. Az októberi forradalom eszméi átszálltak határainkon és megvilágosították a dolgozó milliók tudatát, döntő befolyást gyakoroltak a világtörténelem fejlődésére.

A Szovjetunió most már nem az egyedüli szocialista állam a világon. A szocialista tábor országai jelenleg a föld területének mintegy negyedét foglalják el és területükön a föld lakosságának több mint 30 százaléka él.

A szocialista országok között eddig soha sem tapasztalt testvéri kapcsolat alakult ki, olyan kapcsolat, amely a proletár internacionalizmus, az elvtársi együttműködés és segítség elvén alapszik.

Az imperialisták az egész világon arra töreksznek, hogy megbontsák a szocialista tábor országainak egységét, azonban állandóan vereséget szenvednek.

Múlt év végén az imperialista reakció elkeseredett kísérletet tett a nyílt támadásra. A reakciós erők katonai intervenciót provokáltak Egyiptom ellen, fasiszta felkelést szerveztek a Magyar Népköztársaságban és támadást indítottak más országok kommunista pártjai ellen. A bekövetkezett események megmutatták, hogy a világon van olyan hatalmas erő és eszköz, amely képes megfékezni az agresszorokat.

Az Októberi Forradalom eszméje - a haladó emberiség vezérlő csillaga a tartós békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcában.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom lelkes visszhangra talált a magyar dolgozók szívében is. A magyar dolgozók az orosz munkásosztály példájára 1919 márciusában kezükbe vették a hatalmat és nehéz körülmények között próbálták megkezdeni a szocialista társadalom építését. /folyt.köv./

/A.I.Gromov, a Szovjetunió...3.folyt./

Bár az Antant imperialistáinak és a belső ellenforradalomnak sikerült akkor levernie Magyarországon a szovjet hatalmat, a Magyar Tanácsköztársaság története elfoglalta méltó helyét a világ dolgozóinak szabadságharcáról írott krónikában.

Még ezekben az években Szovjet-Oroszország és Magyarország között baráti kapcsolat alakult ki, amely az embernek ember által való kizsákmányolásnak bármely formája elleni harc közös céljain alapul. Ismeretes, milyen melegséggel, milyen szeretettel beszélt Vlagyimir Iljics Lenin a Magyar Tanácsköztársaságról.

Miután Magyarország a szocializmus építésének népi demokratikus útjára lépett, testvéri barátság szövődött és sokoldalú együttműködés alakult ki országaink között. Amikor a magyar népnek segítségre volt szüksége, hogy megvédhesse szocialista vívmányait, amelyeket a nemzetközi és a belső reakció által szított ellenforradalmi felkelés fenyegetett, a Szovjetunió, a szovjet nép nemzetközi kötelességét teljesítve újból segített. De cselekedhetett-e másképpen? Mindig emlékezni fogunk arra, hogy 40 esztendővel ezelőtt, amikor a fiatal szovjetállam kemény harcot vívott a nemzetközi és a belső reakció ellen, 80 ezer egyszerű magyar dolgozó állt be a Vörös Hadseregbe, és közülük sokan életüket áldozták az orosz proletárok vívmányainak megvédéséért.

Az orosz dolgozókra nagy történelmi szerep hárult - a világ első munkás- és paraszt államának megalapítása.

A világ népei az évek múlásával is hálával emlékeznek népünk dicső tetteire. Emlékeznek a bolsevikokra, az Októberi Forradalom hőseire, akik önfeláldozó harcukkal egyengették az emberiség útját a szabadság felé. Emlékeznek annak a népnek fiaira és lányaira, akik számkivetésbe és halálba mentek, harcoltak a polgárháborúban, küzdöttek és győztek a Nagy Honvédő Háborúban és most a ragyogó jövőbe vetett hittel hősiességgel dolgoznak a kommunizmus győzelméért.

Nem kételkedhetünk a kommunizmus végső győzelmében akkor, ha arra gondolunk, hogy a szovjet nép a polgárháborúban szót tudta verni az ellenséget és győzött az egész kapitalista világ ellen, bebizonyította erejét és legyőzhetetlenségét a Honvédő Háborúban, most pedig a szocialista tábor egyesíti a föld lakosságának egyharmadát, amely hatalmas gazdasági és technikai erők birtokosa és az egész világ dolgozóinak rokonszenve és erkölcsi támogatása kizéri. A kommunizmus győzelme elkerülhetetlen. /folyt.köv./

B 56. kiadás

1957. november 7.

9 óra 30 perc

J. I. Gronov, a Szovjetunió... 4. folyt. /

A szovjet állam története meggyőzően bizonyítja a szocialista rend erejét és életrevalóságát. Az Októberi Forradalom a népek alkotó erejének kiapadhatatlan forrását nyitotta meg, s most már semmiféle erő nem állíthatja meg ezt a hatalmas folyamatot, amelyet Október hívott életre.

A dolgozók ellenségei, a demokrácia és szocializmus ellenfelei hiábavaló tévedéseket intéznek a lenini tanítások ellen, mert soha senki nem állíthatja meg a halhatatlan lenini esznek győzedelmes előrehaladását.

E nagy ünnepen, az Októberi Forradalom 40. évfordulóján köszöntöm a Magyar Népköztársaság dolgozóit és teljes szívemből kívánom a magyar népnek, munkásosztálynak, dolgozó parasztságának és értelmiségének, hogy új sikereket érjen el fényes jövőjének építésében, amelyhez az utat valamennyiünknek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mutatta meg. /MTI/

Megnyílt az Erzsébetvárosi Művelődési Kör

1957. november 7.

Csütörtökön a Lenin körút 32. számú épületben a VII. kerületi tanács és a Hazafias Népfront VII. kerületi bizottsága meghitt hangulatú ünnepséggel avatta fel az Erzsébetvárosi Művelődési Kört. A kultúra új otthonát a kerület intézményei, üzemei és lakosai társadalmi hozzájárulásból rendezték be. A kör termeiben új Szabó Ervin fiókkönyvtár is nyílt, amelynek polcain 15.000 kötet szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvet találhatnak a látogatók. A könyvtárban nem katalógusból választják ki a könyveket, hanem mindenki tetszése szerint böngészhet.

Az Erzsébetvárosi Művelődési Kör megnyitóján beszédet mondott Szűcs Pálné, a VII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke és felszólalt Skublics Jánosné, a VII. kerületi népfront-bizottság elnöke is, aki bejelentette, hogy a körben talált új otthonra a VII. kerületi népfront-bizottság is. Az új művelődési kör novemberben és decemberben gazdag műsorral várja a látogatókat. Arany János emlékestet rendeznek, két alkalommal filmvetítés lesz és vitákat tartanak a fiatalok nevelésének gondjairól, az iskola és a család kapcsolatáról. A közel jövőben képzőművészeti kiállítás is rendeznek. Az avatóünnepségen felléptek a Madách Színház művészei közül Zsolnay Hédi, Ujlaki László, Mensáros László, Patkós Irma. /MTI/

B 57. kiadás

1957. november 7. 10 óra 35 perc

Leningrádi művészek nagyszerű fellépése a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1957. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából leningrádi művészek csütörtökön este nagyszerű ünnepi ajándékműsort adtak a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Az ünnepi esten Akimova Alekszandra Andrejevna, az OSZSZSZK népművésze, Merkurjev Vaszilij Vasziljevics, az OSZSZSZK népművésze, Tolubejev Viktor Mihajlovics, Sztálin-díjas, Bezzubenko Vaszilij Titovics tenorista, Flaksz Jefrom Boriszovics baritonista, Kursz Sarah Markova zongoraművész, Ivanova Ljudmila Nikoljevna a leningrádi Filharmónia szólóénekesnője, Markovina Ljudmilla Pavlovna, a leningrádi opera szólótáncosnője, Mehnyecov Vaszilij Alekszejevics, a leningrádi drámai színház rendezője, German Orlov és Mihail Kurgyin, a leningrádi Esztrád Varieté művészei, Ignatjeva Anna Annyeszimova, akrobata, Omejajenko Raisza Sztyeppenova, akrobata és Karpov Alekszej Jegenovics bűvész szerepeltek.

A Tiszti Ház színháztermét zsúfolásig megtöltő közönség az igen gazdag, változatos műsor valamennyi száma után lelkes tapsal ünnepelte a szovjet vendégművészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957. november 7. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. november 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 7.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart
Közép-Európa fölé erős déli áramlással további meleg légtömegek áramlanak. A Kárpát-medencében és Ausztriában sok helyen esőt, az Adria vidékén zivatarokat okozva. Nyugat-Európát hidegebb, északról dél felé nyomuló levegő árasztotta el. Hazánkban ma változó volt a felhőzet, a Dunántulon fokozatosan beborult az égbolt és több helyen esik az eső. A nappali hőmérséklet általában 17-19 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton eső, esetleg zivatar. Mérsékelt délkeleti, majd megélénkülő déli-délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 13-16, keleten 16-19 fok között. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmeztetése

1957. november 7.

Mai B 51. kiadás harmadik hírének /A szovjet nagykövet fogadása.../ második bekezdése harmadik sorába Nagy Dániel elé kérjük pótlólag beírni Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja. /MTI/

MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957. november 7. 11 óra 30 perc

Jubileumi diszünnepség a Nyomdász Szakszervezetben

1957. november 7.

A Nagy Október 40. évfordulója alkalmából a Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezete csütörtökön este jubileumi diszünnepséget rendezett művelődési otthonának színháztermében. Az ünnepségen megjelent Földi László, könnyűipari miniszter-helyettes. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Terényi László, a szakszervezet főtitkára mondott ünnepi beszédet, amelyben többek között elismeréssel emlékezett meg azokról a nyomdászokról és papírgyári munkásokról, akik 1917-ben, majd 1919-ben harcoltak az új hatalmáért. Ezt követően megajándokták a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő nyomdászokat és papírgyári dolgozókat, valamint azokat, akik 60 éves, vagy annál is régebbi szakszervezeti tagsággal rendelkeznek. Az ajándékok kiosztása után ünnepi hangverseny következett, amelyen közreműködött Erdész Zsuzsa, Eszenyi Irma, Fodor János és Katona Lajos, a Magyar Állami Operaház tagjai, Surányi Ibolya előadóművész, valamint a szakszervezet ének- és zenekara, Vasadi Balogh Lajosnak, az Állami Operaház tagjának vezényletével. /MTI/

Vége

11 10



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 8.

6 óra -- perc

Művelődési és egészségügyi intézményeket, villany- és vízvezeték-hálózatot építenek országsszerte a községfejlesztési alapból és széleskörű összefogással
társadalmi

1957. november 8.

Az ország számos községében építenek új iskolákat, orvosi rendelőköt, művelődési házakat és mozikat, bővítik a villany- és vízvezeték-hálózatot a községfejlesztési alapból és a lakosság széleskörű társadalmi összefogásával.

Beranya megyében még az idén megkezdik öt falusi iskola építését. A hároméves terv végére 134 tenteremmel gazdagodik a megye.

Mosonmagyaróvárott, a majoroki általános iskola mellett 100 személyes tanuló- és ebédlőtermet építenek. Az építési és a berendezési munkát a környéki üzemek dolgozói végzik társadalmi munkában. Az új létesítményt előreláthatólag november végén adják át rendeltetésének.

A berettyóújfalusi járásban részben állami hozzájárulással, részben pedig a községfejlesztési alap felhasználásával tartozták és bővítették a körzeti orvosi rendelőköt és lakásokat. Bihartordán új orvoslakást építettek. Gáborjánban, Zsákin, Csökmön, Furtán és Berettyóújfaluban rendbehozták a körzeti orvosi rendelőköt, illetve lakásokat.

Szolnok megyében is jelentős összeget fordítottak az idén az egészségügyi hálózat bővítésére. Jászberényben szakorvosi rendelőintézetet létesítettek. A városi kórházat negyven ágyas belgyógyászattal bővítették. Kunszentmártonban új körzeti és szakorvosi rendelő működik. Jászárokszálláson, Jászpátiban, Jászkiséren, Jászladányban, Kenderesen és Cibakházán körzeti orvosi rendelő épült. Tiszafüreden a napokban fejezték be a 15 ágyas szülőotthon - a megyében a tizennyolcadik - építését.

A Tolna megyei Iregszemcse községben jövőre új művelődési otthon épül. Ezen kívül több falusi művelődési otthont tartoznak, továbbá bővítik a bonyhádi és a tamási járási könyvtárat.

Szabolcs-Szatmár megyében 1957-ben tíz új községi és egy járási művelődési otthon nyitotta meg kapuit. Ezenkívül három otthon építése befejezés előtt áll. Ezzel a megyében több mint 130 fölé emelkedik a művelődési otthonok száma, amelyek túlnyomó többsége községfejlesztési alapból és társadalmi munkában készült.

Somogy megyében 1960-ig több új mozit építenek, a régiéket pedig rendbehozzák. Baposvárott nyolcszáz személyes szélesvásznú kertmozit létesítenek. Több faluban - többek között Göllén, Böhönyén, Nagybajomban, Toponáron, Karádon, Köröshegyen - az eddigi /polyt.köv./